



Szentandrási Híradó

ÖNKORMÁNYZATI HAVILAP

1998. április

Ára: 52 Ft

IV. évfolyam, 4. szám



Kossuth Lajos kiáltványa

Kiáltvány a néphez

Atyámfiai! Véreim! Polgártársaim!

Az örökkévaló Istennek nevében, ki az igazságot védi és megbünteti az árulást, fegyverre szólítom fel a nemzetet: szegény magyar hazánk megvédésére.

A magyar nemzet háromszáz esztendőn át sokat szenvedett. Török és tatár dúlta édes hazánk kebelét és a királyok idegen, gonosz tanácsosai, és a hazának háládatlan fiai sokszor elárulták e szegény nemzetet, de mióta Isten e világot megteremtette, soha még oly ocsmány árulást nem hallott az embernek fia, mint aminővel most hazánkat meg akarják ölni a hitszegők.

Ha most a magyar nemzetnek minden fia, aki csak karját bírja, fel nem kél hazáját védeni, akkor kiírtanak saját hazádból, szegény magyar nép! Országodat, mit őseid vérrel szereztek, árulással szétdarabolják. A magyar földet, mit véres verejték közt méveltél s mit a magyar nemesség, a király gonosz tanácsosai dacára, szabaddá tett, rác rablók és illyr pártütők közt osztják ki, s téged, szegény elárult magyar nép, ki fognak írtani az élő nemzetek sorából, hogy szegény hazának még csak neve se maradjon fenn.

Nem! Ezt az örökkévaló Isten nem engedheti. A magyar nemzet, melynek hűségéért, hosszas, türelmes szenvedéséért most ily alávaló hitszegéssel, ily rút hálátlansággal fizetnek, nem lehet oly gyáva, hogy védtelenül hajoljon meg a gyilkosok előtt és veszni hagyja szegény hazáját, zsákmányul a hitvány árulóknak.

Még a nyomorult féreg sem tűri, ha lábbal tapodják. A magyar nép nem leszen, nem lehet gyávább a féregnél. A ki nem akar hontalan, vándor koldussá lenni, a kinek szívében a becsületnek, a hazafiságnak legkisebb szikrája ég, a ki nem akarja a szolgálásnak keserves bilincset hordozni, a kinek nője, gyermeke van, a ki nem akarja apái sírját megfertőztetni, a ki nem akarja, hogy gyermeki megátkozzák, a ki szabadságot kíván e földön s üdvösséget vár a másvilágon: az *fel fog kelni* Isten és a haza nevében, a rablókat, pártütőket semmivé tenni, és megbosszulni a hitszegést, és Magyarország függetlenségét és a magyar nép törvényes szabadságát megvédeni.



SZAVAZZON!

1998. május 10-én lesz az Országgyűlési képviselő választás első fordulója, május 24-én a második fordulója.

Felhívunk minden szavazati joggal rendelkező állampolgárt, hogy ezeken a napokon

ÉLJEN SZAVAZATI JOGÁVAL!

MENJEN EL SZAVAZNI!

AZ ÖN SZAVAZATA IS SZÁMÍT!

A tartalomból

Helytörténeti sorozatunk szerzőjének

elismerései 7. oldal

A Gazdajegyző hírei - III. rész 8. oldal

A biokertészet alapjai - II. rész 9. oldal

Az Ipartestület hírei 9. oldal

Fogorvos választás 10. oldal

A kábeltelevíziós elképzelésekről 13. oldal

A Magyar Katolikus Püspöki Kar körlevele a választások alkalmából

Kedves Testvérek!
Hazánkban választások közelednek. Főpásztori kötelességünk, hogy híveinket és jóakarató honfitársainkat a Magyarország jövőjét meghatározó döntésükben segítsük.

Az elmúlt években többször csalódtunk reményeinkben. Ezért közülünk sokan visszahúzódtak a közélettől, most pedig óvakodnak állást foglalni. Ezzel hozzásegítenek másokat, hogy magukhoz ragadják a politikai és gazdasági hatalmat.

Ahogy nem lehet közömbös számunkra családunk sorsa, ugyanúgy egész nemzetünké sem. Hogy az ország felelősségteljes irányítását kikre bízuk, csak rajtunk, választópolgárokon múlik.

Tőlünk, a mi szavazatunktól függ, hogy iskoláinkban kik, milyen szellemben nevelik gyermekeinket és unokáinkat, hogy a társadalom miként gon-

doskodik a betegekről és az öregekről, hogy mit tesznek hazánk egyik legégetőbb problémájának, a munkanélküliségnek a megoldására, és hogy a mindnyájunktól beszedett adót az egész nemzet boldogulására vagy netán kevesek gazdagodására fordítják.

A II. Vatikáni zsinat figyelmeztet: „...tudja meg tehát minden állampolgár, hogy a közjó érdekében joga és egyben kötelessége a szavazás szabad lehetőségével élni.” (GS 75.) Aki nem megy el szavazni, nemcsak a maga sorsát rontja, de utódai jövőjét is veszélyezteti. **El kell tehát mennünk a választások mindkét fordulójára és felelősséggel kell szavaznunk.**

Csak helyes értékrendből születhetnek bölcs döntések. Számunkra az önző meggazdagodásnál fontosabb a becsületes ember, a családban

felnevelendő gyermekek sorsa, a jövő nemzedékek számára megóvott és gondozott szülőföld, az erkölcsös életre nevelő iskola. Csak azokban bízhatunk, akik maguk is így gondolkodnak. **Arra szavazzunk tehát, aki elszántan védi a teljes életet, biztosítja a többgyermekes családok megélhetését, segíti a hitre és erkölcsre nevelést, megbecsüli a magyar kultúra értékeit, és programja meg is valósítható.**

Mint az Egyház vezetői, tiszteletben tartjuk híveink szabad döntését, ezért nem nevezünk meg személyeket és pártokat. A magyar választási rendszer ismeretében azonban felelősséggel mondhatjuk a következőket: Ne vesztegessük el szavazatunkat esélytelen jelöltekre. Az első választási fordulóban próbáljuk megtalálni azt az egyéni képviselőt, akit leg-

inkább alkalmasnak tartunk, és akinek van esélye a bejutásra. Ugyanígy döntsük el, hogy már az első fordulóban melyik párt listájára szavazunk. Ha olyan pártot választunk, amelyik nem éri el az öt százalékot, és nem jut be a parlamentbe, akkor szavazatunkat más pártok kapják meg. Így esetleg olyan pártot juttatunk előnyhöz, amelyik akaratunkkal ellenkező nézeteket képvisel.

A második fordulóban pedig a legesélyesebb jelöltet kell támogatni azok közül, akik értékeinket képviselik vagy elfogadják.

Imádkozzunk, hogy a választásokban a Szentlélek megvilágosító kegyelme segítsen mindnyájunkat, és felelős döntésünk valóban hazánk javát szolgálja.

Budapest, 1998. március 20.

A Magyar Katolikus Püspöki Kar

REFORMÁTUS HÍREK

Ürögdi Ferenc

Fákról éneklek

Zenéd ha volna:
Szívet repesztene,
Gyertyavirágos
Vadgesztenye.

A szelídség s alázat
Levélbe, ágba írva:
Ez a nyírfa.

A fák királya.
Erős és hatalmas.
Derékba törve ritkán láthatod.
Hazája: síkság
Hegyhát, lanka völgy,
Neve kemény: tölgy.

A villanydrótok tartó oszlopa,
S karácsonykor
Benne sejtődik a drága csoda.
Ámul rajta a gyermek,
Akkor is, ha felnőtt.
Én is tisztellek, fenyő,
Keménységet és szívósságot,
Igénytelenséget és sokoldalúságot
Hogyha látsz,
Jusson eszedbe az akác.

És még egy fáról hadd éneklek én.
Koronája nincs,
Csak két száraz ága,
S egy elkínzott emberi test a virága.
Fajtaját, nevét könyvekben ne keresd,
Üdvösséged fája ez: a kereszt!

HÁZASPÁRI CSENDES NAP

Május 1-jén 10.00 órai kezdettel ismét megtartjuk házaspári csendesnapunkat a szarvasi imaházban.

Együttlétünk témája:

**HÁZASPÁRUNK, GYERMEKEINK,
SZÜLEINK ELFOGADÁSA**

A nap folyamán gyermekfelügyeletről gondoskodunk, de kérjük csak azok hozzák gyermekeiket, akik másképp nem tudnák megoldani elhelyezésüket!

Devecseri Gábor

Krisztustövis

A szenvedésre emlékezzetek.
A szenvedésben lesz még részetek - mint volt is -, de én az Ő tövisével, mely ágaimtól szívetekig ér el, azt hirdetem, hogy igyekezzetek szelíddé tenni próbált szíveteket, ti emberek kezétől szenvedő és embert szenvedtető emberek. És irgalmasabb lesz majd az idő, mit úgy is együtt kell töltenetek.

Tisztelt Békésszentendrési Olvasó!



Pályámat Szarvason az AG-ROBER tervező irodában kezdtem, 1983-1988-ig Dél-Amerikában és Afrikában dolgoztam vidékfejlesztési programokon, hazatérve a HAKI-ban voltam tervező mérnök, a MAGNOR Kft-ben ügyvezető igazgató, illetve a PROPA-GEN INT Rt-ben műszaki igazgató. Összességében 1974-től folyamatosan a mezőgazdasági fejlesztésben, termelésben dolgoztam (12 országban). Beszélek angol, spanyol, portugál nyelven. 1994. év óta mezőgazdasági vállalkozó vagyok, 67 ha-on gazdálkodok, mely földet az öcsödi rokonság után igényelt kárpótlásból szereztem vissza.

1989. óta vagyok a Kisgazdapárt tagja, 1994. év óta, mint helyi elnök, 1996. évtől körzeti szervező titkár, ez évtől megyei főtitkár helyettes. Potenciális elnökségi tagja vagyok a Békés Megyei Gazdakörök Szövetségének és a Békés Megyei Agrárkamarának. Az 1994 éves helyhatósági választásokon polgármester jelöltként indultam, akkor nem sikerült.

Szarvason lakom családommal, három gyermekem van, két fiam, László (19) és Ádám (17) gimnazisták, picit lányom Dorottya 6 éves, óvodás, nejem női fodrász.

Itt élek Önök között, saját és családom sorsában szembesü-

lök nap mint nap a leszakadt vidék problémáival, a fennmaradásért folytatott küzdelemmel. Erőmhöz képest vidéki, ellenzéki politikusként képviseltem eddig is a térség gazdáit és amennyiben a jelenlegi választásokon nekem és pártomnak bizalmat szavaznak, úgy ez az érdekképviselő megjelenhet az országos nagypolitikában is - esetleg kormánypárti pozícióban!

Az FKGP a vidék pártja - a vidék érdekeit képviseli. Az 1998-as választásokon eldőlhet, talán több száz évre a magyarság sorsa. Nem mindegy kik és hogyan határozzák meg Magyarország csatlakozását az UNIÓ-hoz. Minél kevesebb engedményt kell adni, minél kisebb kötelezettséget kell vállalni és a lehető legtöbb támogatást kell kivívni a tárgyalások során. Éppen ezért helyi képviselőjelölteket kell bejuttatni a parlamentbe, akik hitelesen tudják a térség érdekeit képviselni. Ehhez viszont az szükséges, hogy a választásokon mindenki vegyen részt és arra a pártra, személyre voksoljon, aki érdekeit legjobban érvényesíti!

A Kisgazdapárt soha nem hangoztatott látványos ígéreteket (melyeket később nem tartott be) viszont pontosan megfogalmazta mit és hogyan kell cselekedni ahhoz, hogy Magyarország és ezen belül a le-



szakadt keleti országrész felzárkózzon Európához.

Kiszámítható mezőgazdaságot, kiemelt térségfejlesztést, megfelelő jog- és közbiztonságot, kiegyensúlyozott életfeltételeket, stabil béreket és nyugdíjakat, inflációmentes gazdaságot, nemzeti alapokon nyugvó polgári társadalmat akarok Önöknek biztosítani.

Kérem segítsenek!

Mészáros László
képviseletjelölt

A Független Kisgazdapárt megyei listája:

1. Hanó Miklós
2. Pallag László
3. Tóth Imre
4. Tímár Károly
5. Mészáros László

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

„Elcsitul a szív, mely értünk dobogott,
pihen a kéz, mely értünk dolgozott.
Aki szeretett, az soha nem feled, mert
Te túléléd az őszt és a telet.
Számunkra Te sosem leszel halott,
örökké élni fogsz, mint a csillagok.”



Hálás szívvel mondunk köszönetet a rokonoknak, ismerősöknek, akik férjem, édesapánk, nagyapánk

KIS FERENC

temetésén részt vettek, sírjára koszorút, virágot helyeztek, részvételükkel mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család

ANYAKÖNYVI HÍREK

SZÜLETÉS

1998. február 17-én Antal Attila és Kovács Csilla szülőknek FANNI FRIDA, március 3-án Sinka Ferenc és Józsa Ildikó szülőknek BALAZS, március 23-án Erdei Zsolt és Pálincás Erzsébet szülőknek MARTINA, március 24-én Bontovics József és Szabó Orsolya szülőknek MATE, március 27-én Kepenyés Tamás és Farkas Erika szülőknek TAMÁS utónevű gyermeke született.



HALÁLOZÁS

Katolikus szertartás szerint eltemetett halottaink:
Győri Károly 83 éves, elhunyt március 12.
Fabó Istvánné Fazekas Mária, 87 éves, elhunyt március 19.
Aszódi Rozália szervita rendi nővér 94 éves, elhunyt március 22.
Gazsó Antal 66 éves, elhunyt március 31.
Egri Imréné Lengyel Mária 83 éves, elhunyt április 13.
Református szertartás szerint eltemetett halottunk:
Szalai Roland 3 éves, elhunyt március 30.
Polgári szertartás szerint eltemetett halottunk:
Hürkecz István 60 éves, elhunyt április 4.
Jehova Tanúi szertartás szerint eltemetett halottunk:
Bozóki Istvánné Nándori Emerencia 84 éves, elhunyt április 11.

Van más választás: polgári Magyarország!



gyarországot. Ehhez szükséges, hogy május 10-én öntudatos polgárként döntsünk mindannyiunk jövőjéről. Meggyőződésünk - s aki végiggondolja, meggyőződhet róla -, hogy az jár jó úton, aki a Fideszre, a Fidesz jelöltjére szavaz. Békés megye elmaradottsága fokozódott az elmúlt ciklusban, egyre nagyobb a leszakadás a fejlett régióktól. Ez bizony a megyét képviselő politikusok eredményességét tekintve - hangsúlyos, hogy nem a szereplések, felszólalások, intézkedések számát, hanem az eredményt tekintve - kudarc. Pedig van ellenpélda is, hogy a hasonló adottságokkal rendelkező Nyírség ütemesen fejlődött ez idő alatt. A rettenetes probléma a leszakadásban, a lemaradásban az, hogy beszűkül általa az emberek perspektívája, a távlatok, a jövőkép. A folyamat azonban nem visszafordíthatatlan, lehet tágítani a perspektívát, ez adott Domokos Lászlónak motivációt, hogy szervező közgazdászként ismét

aktívan foglalkozzon a politikával.

A képviselőnek koordinálni, kezdeményezni és ösztönözni kell az egyes települések, és az egész térség fejlődését. Nem helyettük gondolkodva, hanem minden információt a település vezetőinek rendelkezésére bocsátva, ezzel is tágítva a perspektívát előttük. A politikus feladata az érdekek konszenzusának megteremtése, de a koordináló politikus nem azonos a „kijáró” politikussal, mint ahogyan a polgársággal karöltve működő kormány sem azonos az eddigi kormányokkal. A népességmegtartó erő megmaradását kell célul kitűzni, ami alapvetően a gazdasági fejlődéstől függ, s tudni kell, hogy a lemaradó térségek felzárkóztatásában - egy növekvő gazdaság mellett - az állam szerepe is jelentős. Az infrastruktúra - ivóvíz, szennyvíz, hulladékkezelés - fejlesztése, ezzel összefüggésben a környezeti állapot megőrzése, a kiváló adottságokat jelentő természeti környezet fogadóképessé tétele, s



mindenekelőtt a megközelíthetőség, mert enélkül minden célkitűzés csak álmodozás. Amíg a tiszta hídjal jószerint - európai mércével mérve feltétlenül - elszigetelt a körzet, addig sok jóra nem számíthatunk. A Fidesz Magyar Polgári Párt bizalomra építő politikát folytatott eddig is, jól ismeri az ország gondjait - mint ahogyan jól ismerik képviselőjelöltjeik körzetük gondjait -, szakértőkkel kidolgozott, az élet minden területét összehangoltan fejlesztő programot ajánl a választópolgároknak. Ajánlja továbbá azt a csapatot, amely meg tudja valósítani a kidolgozott programot. Ennek a csapatnak tagja Domokos László, Békés megye 5. sz. választókörzetének fideszes jelöltje. Ha a jobb jövőt választják, szavazzanak rá Békésszentendrén is!

Fidesz-Magyar Polgári Párt

Tisztelt választópolgárok! A Fidesz Magyar Polgári Párt egy jobb jövő reményében indítja jelöltjeit az ország egyéni választókerületeiben, Békés megye 5. sz. választókörzetében Domokos Lászlót. A programunk megalapozottan világosan kitűnik belőle, miért kell megtenni az általunk megteendő lépéseket: hogy együtt Önökkel, a polgárság bázisán felépíthessük a polgári Ma-

BEKI-DUÓ BT. BÉKÉSSZENTANDRÁS, PACSIRTA 15.

Új év, új üzlet!
**Ismerkedjen meg a
Beki-Duó Bt-vel!**

Nagy választékban forgalmazunk
vetőmagkukoricát, egyéb
vetőmagokat és műtrágyát.

Kínálatunkból:

Vetőmagok:

*Kukorica - DEKALB, Martonvásári, KWS fajták
teljes választéka*

Műtrágya ajánlatunk:

Amónianitrát, Szuperfoszfát, NPK keverék

MOL CARRIER kenőanyagok:

Kisebb-nagyobb kiszerezésben

*Földbérleti szerződéseket kötünk és mezőgazdasági
bérmunkát vállalunk.*

Várjuk szíves érdeklődésüket!

Bencsik László

Munkanapokon: 9-15 óráig személyesen,
vagy telefonon a 66/312-410.

Hazánkat szolgálta és képviselte a világban...

Dr. Misur György nagykövet

Független országgyűlési képviselőjelölt
az 5. választókörzetben



„A Magyar Kormány képviselője, nagykövet a Duna Bizottságban; Munkahelye a Magyar Köztársaság Külügyminisztériuma. Született Szarvason

1933-ban. Nős, házastársa Dr. Gerő Zsuzsa. Gyermekük: Tamás és Gábor. Iskolái: Eötvös Lóránd Tudományegyetem jogi kara (1962), Külügyi Akadémia (1953); Nyelvtudás: francia, olasz, lengyel, szlovák. Munkahelyei: beosztott diplomata, Varsó (1953-56), Párizs (1963-68), Róma (1971-75), nagykövet Brazzaville (1978-80), Róma és Málta (1986-91), Külügyminisztérium Főosztályvezető (1984-86, 1991-94), megbízott helyettes államtitkár (1994); Társadalmi tisztsége: Kárpátok-Adria Alapítvány társelnöke.”

(Magyar Közigazgatási Lexikon; 1996)

Dr. Misur György
független képviselőjelölt

...a mi érdekeinket fogja képviselni a parlamentben is.

Van miről számot adni!



Szöllősi Istvánné Békés megye 5. sz. vk. országgyűlési képviselője 1994 óta. Választókerületében településenként kimutatható, kézzelfogható eredményekről szólhat, mert rendkívül energikusan, napi kapcsolatot tartott a választópolgárokkal, önkormányzati vezetőkkel, civil szervezetekkel.

Néhány adat ennek bemutatására:

A négy év folyamán **81 fogadóórán 678 fő** kereste meg, döntően személyes problémákkal, melyek megoldásában közreműködött a képviselő asszony.

303 rendezvényen vett részt a térség településein a most véget érő ciklusban.

A képviselő asszony a jelenlegi parlament egyik legaktívabb tagjaként minden évben felszólalt az állami költségvetés vitájában, egy sor szakmai törvény tárgyalása során, és jónéhány térségi ügyen. Összesen **66** al-

kalommal szerepelt. Felszólalásainak ideje **3 óra 37 perc** volt.

Legfontosabb elért eredményei:

Kezdeményezésére Országgyűlési Határozat született a magyarországi holtágak rehabilitációjáról. Körzetünk számára ez rendkívül fontos, mivel a Körösök holtágainak vízminőségjavító programját is tartalmazza.

Közreműködésével megvalósuló beruházások településenként:

Szarvason 36 millió forintos állami támogatással tanterembővítés indult a Székely Mihály Szakmunkásképző és Szakközépiskolában.

Kondoroson több mint 122 millió Ft állami pályázati pénzzel többfunkciós létesítmény (könyvtár, színházterem, sportcsarnok) épül.

Gyomaendrődön többszázmilliós beruházással egészséges ivóvízprogram, fürdőrekonstrukció, középiskolai oktatási programok valósulnak meg.

Csabaesüdün szociális gondozó, **Békésszentandrás**on környezetvédelmi beruházások, gázprogram valósult meg, és sorolhatnánk még a példákat.

A kistélepülések intézményeinek fenntartásához folyamatos erőfeszítések révén több forrásból is sikerült támogatást biztosítani.

Hunya és Kondoros belvíz-problémáinak enyhítéséhez vis maior támogatást szerzett. Nagyon fontosnak tartja a belvízgondok végleges megoldását a megfelelő csatornarendszer kiépítésével.

Szöllősi Istvánné országosan ismert és elismert politikus, a legnagyobb magyar közszolgálati szakszervezet - a Pedagógusok Szakszervezetének - főtitkára is.

Politikai súlyát, kapcsolatrendszerét igyekezett a választókerület érdekében felhasználni, ezért - elfogadva meghívását - több, országosan ismert politikus járt az elmúlt 4 évben Békés megye 5. sz. választókerületében.

Vendégünk volt **Horn Gyula miniszterelnök úr, dr. Baja Ferenc, Kiss Péter** (több alkalommal is), **Suchmann Tamás, dr. Kovács Pál, dr. Kőkény Mihály, dr. Lakos László, dr. Nagy Frigyes, dr. Vastagh Pál miniszterek, dr. Szili Katalin, Keller László, dr. Halmos Csaba államtitkárok**, illetve a hazai politikai élet és az Országgyűlés több jeles képviselője.

A körzet önkormányzatainak többsége igényelte és élt a képviselő asszony által felkínált lehetőségekkel, azonban arra is van példa, hogy nem igényelték közreműködését.



MAGYAR SZOCIALISTA PÁRT

Szöllősi Istvánné sokat és aktívan dolgozott körzetünkben. A fenti - közel sem teljes - felsorolás igazolja teljesítményét. Meggyőződésünk, hogy a jövő útja a kistérségi és regionális összefogás és ebben jelentős szerepe lehet egy koordinációra képes, komoly kapcsolatrendszerrel bíró országgyűlési képviselőnek.

Szöllősi Istvánné országgyűlési képviselői munkájával kivívta a választópolgárok többségének tiszteletét, megbecsülését és bizalmát.

Ajánljuk őt Szarvas, Gyomaendrőd, Kondoros, Békésszentandrás, Csabaesüd, Karos, Hunya, Örménykút tisztelt választópolgárainak figyelmébe. Kérjük, támogassák szavazataikkal!

Békés megye 5. sz. választókerületében működő MSZP Szervezetek

A Magyar Szocialista Párt békés megyei listája:

1. Dr. Vastag Pál
2. Tóth Károly
3. Matuska Sándor
4. Fetser János
5. Szöllősi Istvánné

Választási előkészületekről

A Köztársasági Elnök 1998. május 10. és 24-re tűzte ki az Országgyűlési Képviselőválasztás két fordulóját.

A helyi Választási Iroda február elején megkezdte munkáját. Eljuttatta a választópolgároknak az értesítőket illetve az ajánlószelvényeket. A név-

jegyzék vezetéséről folyamatosan gondoskodik. A Képviselő-testület megválasztotta a Szavazatszámoló Bizottságok tagjait illetve pótagjait.

Településünkön hét szavazókörfog működni az alábbiak szerint:
1. szavazóköri: Széchenyi u. 12.
2. szavazóköri: Kálvin u. 10. (ÖNO)

3. szavazóköri: Szentesi u. 15.

4. szavazóköri: Szent László u. 54. (I.sz. Óvoda)

5. szavazóköri: Hunyadi u. 40. (Vadászház)

6. szavazóköri: István kir. u. 48. (Nyugdíjas Klub)

7. szavazóköri: Tanya III. ker. (Furugyi Művelődési Ház)

A Helyi Választási Iroda a Polgármesteri Hivatalban működik, Békésszentandrás Hősök tere 1. szám alatt. Kérdéseikkel, problémáikkal forduljanak a Helyi Választási Irodához.

Strassburger Gyöngyi
aljegyző

Helytörténeti emlékeink

Köztéri szobrok, emléktáblák és egyéb szakrális emlékek Békésszentandráson

II.

3. Emléktáblák (folytatás)

i/ A rom. kat. templom belső falán lévő emléktáblákkal az egyik szentandrásai földbirtokosnak, valamint négy kiskorú leánygyermekének állítottak emléket. A Cseh család az 1700-as évek végén az erdélyi Szentkatolnáról került Szentandrásra, ill. Csabacsüd pusztára. Mivel az anyakönyvekben az elhalálozás ténye nem található meg, föltehetően Csabacsüden hunytak el, de templomunk köré temették el őket. Az 1868-i templombővítéskor kerültek a gránittáblák a mostani helyre. Felirata: „*Emlék. Melyet tekintetes Szentkatolnai Cseh Ferencnek a gyöngéden szerető apának, ki a közjónak szentelt munkás életét 1857-ik december 4-én 72 éves korában végegyengülés következtében fejezte be. Emelt a gyermeki hála és halhatatlan tisztelet.*”

„*Ugyszintén négy testvérének Szentkatolnai Cseh Apollóniának, ki hat hetes korában Visszaszállt Teremtőjéhez 1825-ik február 17-én.*”

„*Szentkatolnai Cseh Máriának, Hat havi sorvadó betegség után megszűnt élni 13 éves korában 1831-ik augusztus 13-án.*”

„*Szentkatolnai Cseh Judithának, aki ideglázás szenvedésének 9-ik napján az Urban elnyugodott 1854-ik április 13-án.*”

„*Szentkatolnai Cseh Krisztinának, ki is ideglázás szenvedésének 20-ik napján jobblétre szenderült 1855-ik április 1-én. Emelt a kiolthatatlan könnyező testvéri szeretet.*”

j/ **Karácsonyi Kristóf** csabacsüdi bérlő vörösmárvány síremlékét az 1868-i templombővítéskor találták meg és az északi, külső végére befalazták. Az egykori halotti anyakönyv tanúskodik, hogy 1791-ben halálozott el. A latin szövegű felirat jól olvasható: „*PERILLUSTRIS DOMINUS MINUS CHRISTOPHORUS KARÁCSONYI EX SOMOSÚJVÁR IN TRANSILVANIA ORIUNDUS AETATIS SUAE 57 DIE 23 MAII PIE OBIT ET HIC REQUIESIT.*” A felirat rövid magyar fordítása: Karácsonyi Kristóf kiváltságos úr erdélyi Somosújvárról származik. Elhalálozott 1791. május 23-án 57 éves korában. Itt nyugszik.

k/ **Ugyanitt van Dezséri Bárány Rudnyánszky Mihály** szentandrásai birtokos Mihály és Theresia nevű gyermekeinek emléktáblája, akik 1828-ban haltak el. A felirat magyar nyelvű, de csak hiányosan olvasható.

4. Külterületi keresztek

Békésszentandrás külterületéhez is hozzátartoznak az útmenti fészületek. A tanyai lakosság egész életét átszövő hagyománytisztelete megmaradt a mai napig is. Egy-két nemzedékkal ezelőtt a kereszt előtt elhaladó ember, úgy adta meg a tiszteletet a közel kétezer év előtti eseménynek (Jézus keresztfeszítésének), hogy kalapot emelt, vagy keresztet vetett. Ide kívánczik az egyik legnagyobb XX. századi magyar költőnk, Ady End-

re Krisztus kereszt az erdőn c. verse:

*Havas Krisztus-kereszt az erdőn,
Holdas, nagy, téli éjszakában:
Régi emlék, csörgős szánkóval
Valamikor én arra jártam
Holdas, nagy téli éjszakában.*

*Az apám még vidám legény volt,
Dalolt hogyha keresztre nézett,
Én meg az apám fia voltam,
Ki unta a faragott képet
S dalolt, hogyha keresztre nézett.*

*Két nyakas, magyar kálvinista,
Miként az Idő, úgy repültünk,
Apa, fiú: egy Igen s egy Nem,
Egymás mellett dalolva ültünk
S miként az Idő, úgy repültünk.*

*Húsz éve elmúlt s gondolatban
Ott röpi szánom az éjben
S amit akkor elmulasztottam,
Megemelem kalapom mélyen.
Ott röpi szánom az éjben.*

a/ **Kolerakereszt.** A közelmúltban (1997. július) már bemutatott a Szentandrás Híradóban ezt az elhanyagolt, több évtizeden át fák, bokrok között rejtőző keresztet, amely az 1831-i kolerában elhunytak emlékét őrzi. Az ősz folyamán környékét kitisztították, ezáltal a védgátról is jól láthatóvá vált. Ezután a kereszt restaurálását kell elvégezni, hogy méltóan hirdesse e szomorú eseményt.

b/ **A 44-es főközlekedési út melletti kőkereszt.** Ez a kereszt a Szarvasra vezető út jobb oldalán áll, több mint egy évszázada. Igen jó állapotban hirdeti a szentandrás hívek vallásosságát. A kereszt fehér

márványból készült, a korpusz aranyozott. Talapzata keményebb minőségű homokkő. Márvány lapon az alábbi feliratot olvashatjuk: „*Isten dicsőségére állították Fabó Vince, Szécsi Albert, Szécsi Péter, Kozák András 1894.*”

c/ **Fakereszt a szentmártoni úton** (Tóth tanyánál). Az 1920-as években állította a Szító család. Pontos dátuma ismeretlen. Története, hogy a családfőt lovaskocsi ragadta el, több méterrel át vonszolta és súlyosan megsérült. Felgyógyulására alig volt remény. A család fogadalmat tett, ha az édesapa felépül, ahol a vágató lovak megálltak, hálából fészületet állítanak. Az édesapa felépült, Léderer Rudolf földbirtokost arra kérték adjon el egy darab földet, melyen a keresztet felállíthatják. A tulajdonos 1 kh. földet akart adni díjmentesen, de a család csak annyit fogadott el, melyen a keresztet felállították. A nép sokáig Szító keresztnek ismerte. A felállítás óta többször felújították, ezért felirata nincs.

d/ **Gulyás kereszt.** Az 1930-as évek elején állította Gulyás András, aki Kunszentmártonból települt át családjával, szerencsés áttelepülése alkalmából. A hajdani Lédererbirtokból vásárolt földet, melyen tanyát épített és közelében a szentmártoni úton állította fel a fészületet. Az egyházközség 1980-ban felújította. Felirat nélküli.

A belterületen lévő keresztek
e/ Békésszentandrás legrégebbi fakeresztje a Lóránt-féle iskola mellett. Még az előző temető-

ből helyezték át a mai helyére, a múlt század 50-es éveiben. Felirata van, de csak nyomokban látható, olvashatatlan.

f/ **Temetői keresztek.** A ravatalozó előtt álló kálvária, valamint a temető alsó végén lévő feszület régen fából készült, amit 1980-ban cseréltek öntött betonra.

Felirat nélküli.

g/ **A Szentesi út és a Bethlen utca kereszteződésénél** lévő fakeresztet is 1980-ban cserélték öntött betonra. Felirata nincs, vasráccsal bekerített.

h/ **Kálvária kereszt a Hunyadi utcában.** 1980-ban állították a régi fakereszt helyén. Talapzatáról az alábbiakat ol-

vashatjuk: „*Imádunk Téged és áldunk Téged, mert a Te szent kereszted és véred által váltottad meg a világot. Isten dicsőségére állította 1980 évben a Csépai és Bencsik család.*”

i/ **A rom. kat. templom előtti kőkereszt.** A felirat szerint 127 évvel ezelőtt állították. „*Aranymenyegzői hála- emlékül az Úr Jézus dicsőségére emeltette Szalai István és neje Csípai Anna és rokonuk Szalai András 1871.*”

5. **Épített fülkében lévő szobrok a templomkertben**

a/ Szent Imre herceg halálának 900 éves évfordulójára állították. A festett életnagyságú kőagyag szobor fatáblával zárható.

Felirata a fülke talapzatán: „*Isten dicsőségére a hívek adományából készült 1930.*”

b/ Nepomuki Szent János színesre festett kőagyag szoboralakja szintén téglafülkében áll. Felirata: „*Isten dicsőségére épült néhai Gonda János és neje Mrena Erzsébet hagyatékából 1930.*”

Magyarországon nagy tisztelet övezi a vértanú szobrát. Rövid története: Prága melletti Moldva folyóba lelte halálát, vértanúságát. A cseh királyné gyóntatója volt. Gyónási titkot nem árulta el, ezért a király nyelvét kivágatta, Őt pedig a folyóba dobatta. Szobrát régen folyók, hidak közelébe állították fel.

Lehetséges - de frásos feljegyzés nincs -, hogy Szentandráson is állt a középkorban szobra a templom, Körös közelében, amely a török idők alatt elpusztult.

Két közeli városban álló szobrára emlékezünk. Kunszentmártonban a régi piactérnek, hídra, Körös folyóra néző nyugati sarkán áll, melynek felirata: „*Nep. Szt. János a nyelv mérges nyilai ellen igazi Patronus 1763.*”

Csongrád város szélén még ma is látjuk szobrát, amely a Csépara vezető fahíd közelében a Tisza folyó gátján áll.

Szabó Imre

Helytörténeti sorozatunk szerzőjének elismerései

Békés Megyei Múzeumok igazgatósága
Békéscsaba

Szabó Imre
üzemgazdász
Békésszentandrás
Darabos u. 10.

Tisztelt Szabó Imre!

Sajnálattal vettük távolmaradását a Múzeumbarátok Körének közgyűléséről és az eredményhirdetésről. Bízunk benne, hogy a jövőben is folytatni kívánja megkezdett munkáját, amihez a magunk részéről sok sikert kívánunk. Örömmel tudatom, hogy pályamunkája könyvjutalomban részesült. Egyben arra kérem, hogy a még sikeresebb munka érdekében alkalomadtán keresse fel múzeumunkat.

A mellékelt utalványt kérjük visszaküldeni kitöltés után.

Békéscsaba, 1974. november 8.

Tisztelettel:

Grin Igor
néprajzos muzeológus

A Néprajzi Múzeum Ethnológiai Adattárának gyűjtésszervező csoportja 1087 Budapest, VIII. Könyves K. krt. 40.

Szabó Imre
Békésszentandrás

Kedves Munkatársunk!

Örömmel értesítjük, hogy az 1974. évi XIII. Országos Néprajzi és Nyelvjárási Pályázaton a P.191/74. sz. BÉKÉSSZENTANDRÁS FÖLDRAJZI NEVEI c. pályamunkával Országos Bírálóbizottság döntése alapján 500 Ft jutalomdíjat kapott.

A nyert összeget postán küldjük el.

Elért eredményéhez őszintén gratulálunk és engedje meg, hogy ebből az alkalomból kifejezhesük köszönetünket s reményünket, hogy a jövő esztendőben is munkatársaink között üdvözölhetjük!

Budapest, 1974. december

Üdvözlettel:

Dr. Kodolányi János
főigazgató helyettes



A Gazdajegyző hírei



Az agrárgazdasági célok 1998. évi költségvetési támogatásáról 109/1997. (XII.30.) FM r.

3. rész

Agrártámogatásokról szóló sorozatunk áprilisi rovata egyik legfontosabb állomásához érkezett. Nevezetesen a környezetkímélő vetésszerkezet kialakítása és a földhasznosítási támogatás, melyeket a térségünkben gazdálkodók széles táborra igénybe tud venni adottságaink figyelembevételével. Kiemelném a benyújtási határidők betartásának fontosságát, mely támogatási nemeként más és más, lejártuk után pedig jogvesztők.

1. Mezőgazdasági biztosítás díjának támogatása

Igénybe veheti az a termelő, aki mezőgazdasági növénytermesztéssel, ill. gazdasági haszonállatok tenyésztésével foglalkozik. Igénybe veheti továbbá a nyilvántartásba vett integrátor, ha kötelezettséget vállal arra, hogy a termelőnek az igénybe vett támogatást továbbadja, ill. az elszámolás során azt érvényesíti. A támogatás igénybe vehető a mezőgazdasági szakosított biztosító egyesületeknél kötött növény, ill. állatbiztosításokra is. Támogatás mértéke: a ténylegesen befizetett számlával igazolt biztosítási díj legfeljebb 35%-a. Igénylés feltételei: a mezőgazdasági biztosítási szerződés az első díjfizetési igazolással együtt **szeptember 30-ig** benyújtandó a gazdajegyzőhöz, aki a kérelem kitöltése után azt felterjeszti az FM Hivatal felé. Az utolsó részletfizetési igazolást **november 15-ig** kell benyújtani.

Érdemes megjegyezni, hogy elemi kár esetleges állami támogatása esetén csak az kaphat támogatást, aki mezőgazdasági biztosítással rendelkezik.

2. Környezetkímélő vetésszerkezet kialakításának támogatása

A támogatást az a termelő veheti igénybe, aki a szántóföldi növénytermesztés vetésszerkezetében nagymagvú hüvelyes növényeket termel egy hektárt

meghaladó területen. Ebbe a körbe tartozik a borsó, szója, lóbab, szegletes lednek, lencse, csicserei-borsó, csillagfürt mag, egyéb hüvelyes növény.

Támogatás mértéke szója vetés esetén tízezer a többi növényfajnál nyolcezer forint hektáronként.

A minimális területnagyság megléte mellett feltétel még a fémzárolt, államilag minősített vetőmag felhasználása és ennek tényének számlával történő igazolása.

A támogatási kérelmet **június 15-ig** kell benyújtani az FM Hivatalhoz, ahol a bírálattal folyik. A kérelmet ezt megelőzően a gazdajegyzőnek is igazolnia kell. Az FM Hivatal kiállítja az R. 1. számú melléklete szerinti igazolást. A támogatás az igazolás, az R. 3. számú, valamint az R. 5. számú melléklete szerinti nyilatkozat alapján igényelhető az adóhatóságtól.

3. Földhasznosítási támogatás

Igénybe vehető a termőföld aranykoronában (AK) kifejezett minőségében meglévő különbségek miatt a földhasználók között kialakult jövedelmesség és esélyegyenlőtlenségek mérséklése céljából. A támogatás kiterjed a hektáronként 17 AK alatti kateszteri tiszta jövedelmű külterületi szántó, gyeplé, halastó művelési ágak használatára. A hektáronkénti AK értéket földrészletenként, alrészletenként, valamint művelési áganként kell meghatározni. Figyelembe vehető legkisebb terület mértéke 1 ha. A földhasználó csak arra a földterületre igényelhet támogatást, amely az adott évben ténylegesen a használatában van, mezőgazdasági termelő tevékenységgel hasznosítja és gyommentes állapotban tartja azt. Árbevételi kötelezettségvállaló nyilatkozatot kell tenni földhasználónak az alábbiak szerint:

a) 10-25 ha közötti szántó, gyeplé után igénybevevett támogatás esetén legalább éves 250 ezer forint árbevétel elérésére vonatkozó, míg

b) 25 ha feletti szántó, gyeplé után igénybevevett támogatás esetén legalább 1 millió forintot elérő árbevételi kötelezettségvállalás szükséges.

Gyeplé művelési ágú területre igényelt támogatás esetében két hektáronként legalább egy számosállat meglétét szükséges igazolni.

A támogatás alapjául szolgáló földterületre évente egy alkalommal a február 28-i állapot szerinti földhasználó igényelhet támogatást. Elemi kár esetén az előírt árbevétel összegét csökkenteni lehet az FM Hivatal által külön eljárás keretében igazolt kárral arányosan.

Támogatás mértéke:

a) szántó esetén	támogatási AK/ha	összeg
	0,0-8,0	3.000 Ft/ha
	8,0-12,0	2.500 Ft/ha
	12,0-17,0	2.000 Ft/ha
b) gyeplé művelési ág esetén		
	0,0-5,0 AK/ha	2.000 Ft/ha
	5,0-10,0 AK/ha	1.500 Ft/ha
	10,0-17,0 AK/ha	1.000 Ft/ha

c) halastóként nyilvántartott és az így hasznosított terület, valamint erdőtelepítés esetén 3.000 Ft/ha a támogatás összege.

Igénylés határideje: 1998. június 31.

Az igénylő lapon feltüntetett adatok nem térhetnek el a tulajdoni lapon, ill. a kárpótlási vagy földkiadó bizottsági határozatokon és a földhasználati jogot biztosító szerződésekben szereplő adatoktól (termőföld minősége, terület nagysága, stb.)

Az FM Hivatal által hitelesített eredeti példányt, az R. 3. számú mellékletet, az R. 5. számú mellékletet, valamint a 9811. APEH nyomtatványt kell benyújtani az illetékes adóhatóság felé.

Fontos megjegyezni, hogy az agrárkamara gazdajegyző véleményezése után lehet az igényléseket az FM Hivatal felé továbbítani. A kérelmek pozitív elbírálásának egyik feltétele - az adatok valóságga mellett - a regisztrált kamarai tagság, a befizetett kamarai tagdíj. Ennek összege 1.500 ezer forint éves nettó árbevétel alatt 3.000 Ft, 1.500 ezer forint felett az árbevétel 2 ezreléke.

(folytatjuk)

(Következik a mg-i földhasznosítási díj költségcsökkentő támogatása, öntözés-melioráció, gázolaj-támogatás)

AJÁNLJUK MAGUNKAT!

Zab, hibridkukorica, iregi csíkos-, étkezési- és olajnapraforgó vetőmagok széles fajtaválasztékban kaphatók.

Termeltetési szerződést kötünk: fénymagra, étkezési- és madáreleség napraforgóra.

Talajelőkészítést, vetést és vegyszerezést vállalunk. Kárpótlási jegyet vásárolunk.

MEZÓMAG



Címünk:

MEZÓMAG Gmk. Vetőmagüzem

Szarvas, Kákai major, Szentesi út 5-ös km-kő

Telefon/fax: 66/312-376

30/455-364

A biokertészkedés alapjai II. rész

Egyre több országban már régebben rájöttek, hogy vissza kell térni a hagyományos természetesebb gazdálkodáshoz, ezért:

1/ Igyekezzen istállótrágyával is pótolni a talajtól elvont szerves tápanyagokat.

2/ Lehetőleg sekélyen, kíméletesen művelik a talajt, ügyelnek a talaj egészséges, élettani folyamat megtartására, nem bolygatják túl mélyen a termőréteget, ha lehetséges nem zavarják a talaj vízháztartását, anyagcseréjét.

3/ Monokultúra helyett vetésforgó alkalmazásával természetik a növényeket.

4/ A biogazdálkodás hívei a növényvédelemben csak végső esetben használnak szintetikus szereket, mivel mennyiségi növekedéssel a növény minősége, ellenállóképessége a betegségekkel szemben romlik, amit csak erősebb vegyszerekkel lehet megmenteni, de ez már emberek és állatok táplálására nem alkalmas. A legyengült ellenállóképességű növényeket viszont a vegyszerekkel szemben ellenálló kártevők még nagyobb erővel pusztítják.

Ebből a láncreakciószerű ördögi körből csak a biológiai egyensúly védelmezésével, visszaállításával lehet kijutni. Helyettük a betegségekkel szemben ellenállóbb fajtákat alkalmazzák a termelésben, majd integrált módszerekkel biológiai eljárásokkal gyérítik a kártevőket. Nem használnak antibiotikumokat.

5/ Elszaporítják a veszedelmes kártevők, rovarok természetes

ellenségeit, de csalogató vetéssel, fény- és szagcsapdákkal és egyéb fuffanggal védik növényállományukat.

6/ Nem a kártevők teljes kiirtása, inkább féken tartására törekednek.

7/ A biológiai módszerek célja a mezőgazdasági termelést és az élet minden megnyilvánulását beleilleszték a természeti környezetbe.

8/ A biogazdálkodás célja, hogy táplálkozás élettani szempontból teljes értékű élelmiszereket állítson elő energiatakarékos és környezetkímélő módszerekkel, s egyben a talaj termékenységét hosszú időre fenntartsa, gyarapítsa, figyelemmel a talaj, a növény, az állat és az ember viszonylatára, kölcsönhatásaira.

9/ Csökkenti a környezet szennyezését, helyi anyagoknak a körforgásba való visszajuttatására gondot fordít.

10/ A talaj termékenységét szakszerűen kezelt szervesanyagokkal (istállótrágya + egyéb hulladék) zöldtrágyával, ásványi örleményekkel növeli.

11/ A növények természetes ellenállóképességét köztesvetés, másodvetés, vetésforgó, pillangósok beiktatásával növeli.

12/ Figyelembe veszi a termőhelyi viszonyokat a természetű növények esetében.

13/ A biológiai egyensúly megtartására törekszik.

14/ Igyekszik az állatállományt a művelt területhez méretezni.

15/ A nitrogén műtrágya túlzott alkalmazása a termékek minőségét rontja.

Állatorvosi ügyelet

Május

8-án 18 órától 11-én 6 óráig

Dr. Kasnyik J. Szarvas, Tánácsics u. 53. Telefon: 313-463

15-én 18 órától 18-án 6 óráig

Dr. Kanti A. Békésszentandrás, Fő út 86. Telefon: 217-670

22-én 18 órától 25-én 6 óráig

Dr. Hajzer L. Szarvas, Bem u. 20. Telefon: 311-102

29-én 18 órától 06.02-án 6 óráig

Dr. Paljak J. Békésszentandrás, Szt. Imre u. 13. Telefon: 313-324

Június

5-én 18 órától 8-án 6 óráig

Dr. Zima J. Szarvas, Bethlen G. 2/c. Telefon: 312-135

12-én 18 órától 15-én 6 óráig

Dr. Kasnyik J. Szarvas, Tánácsics u. 53. Telefon: 313-463

19-én 18 órától 22-én 6 óráig

Dr. Kanti A. Békésszentandrás, Fő út 86. Telefon: 217-670

26-án 18 órától 29-én 6 óráig

Dr. Hajzer L. Szarvas, Bem u. 20. Telefon: 311-102

IPARTESTÜLET HÍREI

Változások az egyéni vállalkozói igazolványok ügyintézésében

Az egyéni vállalkozásról szóló 1997. évi CXXXVII. törvénymódosítás alapján 1998. július 1-jétől kezdődően az egyéni vállalkozói engedélyek ügyintézésében illetékességi változásokra kerül sor. Vállalkozói igazolványt kérelemre a vállalkozó székhelye és tevékenységi köre szerinti illetékes gazdasági kamara adja ki. 1998. július 1-jétől a települési önkormányzatok illetékessége megszűnik ezirányban.

A gazdasági kamarák a kérelmező helyett beszerzik mindazon adatokat, amelyek a vállalkozói engedélyek kiadásának feltételei (adószám, TB folyószámlaszám, statisztikai számjel). A leendő egyéni vállalkozónak kérelmét személyesen vagy postai úton kell az

illetékes gazdasági kamarához eljuttatni.

Az ügyintézés a megyei kamaráknál - esetleg más szervekkel közösen fenntartott ügyfélfogadó irodák működésével - valósul meg. Az ügyfélfogadó irodák feladata a bejelentkezésre vonatkozó iratok formai vizsgálata, átvétele, egységes adatlap kitöltése, adatok rögzítése, valamint a tervezett tevékenység jogszabályairól tanácsot adjon. Továbbítják az adatokat a területi kamarák titkárságára, ahol a közigazgatási munka folyik.

A törvénymódosításból eredően az egyéni vállalkozói igazolványok kiadásával kapcsolatos egyéb közigazgatási feladatok is a kamarák illetékességébe kerültek át.

JOAMIT Kereskedelmi Bt.

Békésszentandrás, Bethlen G. u. 1.

Telefon: 66/217-061

06/20/677-132

06/60/475-263

KÍNÁLATUNK

zártszelvények, csövek, szögacélok, köracélok, Betonacélok, hegesztett háló, KPE cső, fittingek, PVC csövek - idomok,

továbbá

cement ill. megrendelésre építőanyagok - téglá - vb. gerenda - cserép gyári áron való értékesítése - kiszállítása.

Bányakavics - homok szállítás.

Várjuk kedves vásárlóinkat!

AZ ÖNKORMÁNYZAT HÍREI

A Képviselő-testület március 30-i ülésén az alábbi pályázatok benyújtásáról döntött:

1./ A Békés Megyei Területfejlesztési Tanács Területkiegészítő alapjához útépitésre, István király utca, Szt. András és Szt. László út összekötő szakaszára a Művelődési Ház megközelítési és parkolási gondjainak megoldására lakossági hozzájárulással, a teljes bekerülési összeg 5,3 MFt, az igényelt támogatás 70%.

2./ A Békés Megyei Területfejlesztési Tanács Céljellelű decentralizált alapjához intézmények gázfűtésre való átállítására.

- Idősek Otthona (Kálvin út)
- Központi Orvosi rendelő,
- Vízmű
- Bölcsőde
- 1. sz. Óvoda
- Polgármesteri Hivatal főépülete

A teljes bekerülési költség 4,9 MFt, az igényelt támogatás 70%.

3./ A Művelődési és Köznevelési Minisztériumhoz „Könyvtárpártoló Önkormányzat 1998” cím elnyerésére.

4./ A Belügyminisztériumhoz az önhibán kívül hátrányos helyzetben lévő helyi önkormányzatok támogatási pályá-

zatán 18,9 MFt forráshiány elnyerésére.

5./ A Képviselő-testület határozatot fogadott el arra vonatkozóan, hogy támogatja a Szarvas Város Önkormányzat Hivatásos Tűzoltóparancsnokságának tűzoltóautó vásárlására vonatkozó pályázatát. A testület vállalja, hogy 1999-ben a lakosságárányos önrészt 1,06 MFt-ot költségvetéséből biztosítja.

A Képviselő-testület takarékosági okokból összevonta bizottságait, ezentúl a Pénzügyi, Gazdasági és Településfejlesztési Bizottság **Gazsó János** bizottsági elnök és a Mezőgazdasági és Környezetvédelmi Bizottság **Dr. Paljak János** bizottsági elnök irányításával fog működni.

Változatlan formában és összetételben működik tovább

- az Ügyrendi Bizottság **Pakai Emil** elnök,

- a Szociális és Népjóléti Bizottság **id. dr. Olasz Imre** elnök,

- a Művelődési, Oktatási, Sport és Ifjúsági Bizottság **Molnár Imre** elnök irányításával.

Sinka József
polgármester

Lakossági felhívás

(pályázati lehetőségek útépitésre)

A területi kiegyenlítést szolgáló fejlesztési célú támogatás elnyerésére kiírt pályázaton az 1998-as évben is van lehetőség lakossági hozzájárulás melletti útépitésre.

A pályázatokat augusztus 31-ig lehet folyamatosan benyújtani, melyek elkészítését az önkormányzat felvállalja.

A kiírás szerint a beruházási összeg (ÁFA-val növelt) 30%-át kell önerőként biztosítani.

A fentiek alapján kérjük tehát Önöket, hogy abban az esetben, ha lakóközösségüknek útépitési szándéka van, akkor azt megbízottaikon keresztül jelezni szíveskedjenek a Polgármesteri Hivatal műszaki osztályán.

Ebben az esetben egy előzetes kalkuláció alapján tájékoztatást

kapnak arról, hogy az adott utcában mennyibe kerülne az út pályázati úton történő megépítése. Ezzel párhuzamosan elkészítenénk a számszerű adatokat tartalmazó szándéknyilatkozatokat is, melyek segítségével lebonyolítanánk a tényleges felmérést.

A begyűjtött nyilatkozatokat kiértékelve pedig el lehetne dönteni, hogy az azokon vállalt hozzájárulás összességében elegendő-e a pályázat benyújtásához.

Mivel a területfejlesztési alap csak meghatározott része áll a jelzett célra rendelkezésre és mert igen sok pályázattal kell számolni, ezért ahhoz, hogy reális eséllyel indulhassunk a támogatás elnyerésére, minél hamarabb kérjük visszajelzésüket.

LAKOSSÁGI TÁJÉKOZTATÓ

A 21/1970.(VI.21.) Korm. rendelet vonatkozik a községek, bel- illetve külterületén álló fákra (kivéve: gyümölcsfák, cserjék, bokrok). A rendelet értelmében **tilos** az élőfák (telepítések, ültetések) megrongálása, pusztítása vagy olyan kezelése, amely értékük csökkenésével járna. Aki a tulajdonában (kezelésében, használatában) lévő élőfát ki akarja vágni, e szándékát előzetesen a települési önkormányzat jegyzőjének be kell jelentenie.

A bejelentésben meg kell jelölni a kivágás helyét, az élőfák darabszámát, fajtát, átmérőjét, a bejelentő nevét és lakcímét. A bejelentésből ki kell tűnnie, hogy a bejelentő a fával rendelkezhet-e.

A jegyző a bejelentést követő 30 napon belül a fa kivágását

megtilthatja, ha annak további fenntartása indokolt, vagy ha a bejelentő rendelkezési jogosultsága nem állapítható meg, vagy a bejelentőt a kivágott fa pótlására kötelezheti.

A bejelentést követő 30 napon belül, kivéve ha jegyző a fa pótlását elrendelő határozatát előbb adja ki - tilos az élőfát kivágni, az említett határidő után a fa kivágható.

A kiszáradt fát a tulajdonosa (kezelője, használója) köteles a fa kiszáradását követő év június 30. napjáig kivágni. A kivágás időpontját 30 nappal megelőzően a jegyzőnek bejelentni, aki elrendelheti a fa pótlását.

Kérem, az előzőekben leírtak szíves tudomásul vételét!

Strassburger Gyöngyi
aljegyző

A 44. számú főút rehabilitációja

Mint arról már bizonyosan értesültek, a 44. számú főközlekedési út belterületi szakaszán jelentős felújítási munkákat tervez a Békés Megyei Állami Közútkezelő Kht.

A program kapcsán a teljes belterületi szakaszon új aszfaltszőnyegget, valamint mindkét oldalon kiemelt szegélyt kap az út.

Ezen túl három helyen jelentős forgalomtechnikai beavatkozásra is sor fog kerülni. Az 1. a Kossuth-Deák F. utca kereszteződése lesz, ahol kijelölt gyalogátkelőhely fog épülni.

Kecskemét irányában tovább haladva, a Szent László utcai csomópontban az útszélesítéssel adódó balra lehajtó sáv fogja biztosítani az átmenő forgalom gyorsabb lebonyolítását. Végül pedig a Hunyadi utca, igen kedvezőtlen rálátást biztosító csatlakozó szakasza kerül oly mértékben módosításra, hogy arról merőleges irányban lehet majd felhajtani a főútra.

A beruházás külföldi tőke bevonásával, várhatóan ősze megvalósul.

Fogorvos választás

Április 6-án rendkívüli képviselő-testületi ülésen került sor a fogorvosi állásra beadott pályázatok elbírálására.

Három pályázó közül Gyulainé Dr. Pallos Katalin fogszakorvos nyerte el a

képviselők bizalmát. A doktornő főállásban közalkalmazottként fogja végezni a fogászati ellátást.

Munkájához sok sikert és jó egészséget kívánunk.

Sinka József
polgármester

A gáz fűtőértéke 1998. március hónapban 33,9 MJ/m³ volt.

Ünnep Kishegyesen



Kedves meghívásnak tett eleget településünk március 21-én. 10 tagú küldöttség utazott el a vajdasági Kishegyesre a falu napja alkalmából megrendezett ünnepségre. A színházteremben mintegy 300 fős hallgatóság előtt, melyben a vajdasági magyar települések polgármesterei és a belgrádi Magyar Nagykövetség tanácsosai is jelen voltak, először az újjáválasztott Helyi Közösség Közgyűlésének elnöke Szügyi József tartott ünnepi beszédet.

Ezt követően a testvértelepülés Békésszentandrási polgármesterét Sinka József urat kérték fel beszédének megtartására, közöljük a teljes szöveget...

Polgármester Urak, Tanácsos Úr, Ezredes Úr, Plébános Úr, Hölgyeim és Uraim, Fiatalok! Kedves Kishegyesi Polgárok! Engedjék meg, hogy Békésszentandrási Testvértelepülés lakói és Képviselő-testülete nevében nagy tisztelettel és szeretettel köszöntsem Önöket a falu napja alkalmából, ez a nap Március 21-e, a kikelet, a tavasz első napja, az év legszebb napja.

229 évvel ezelőtt ezen a napon érkeztek meg őseink 81 szentandrási család a jobb megélhetés reményével és telepedett le Kishegyesen. Az idevándorolt elődeink közös történelmet teremtettek településeink között. Több emberöltőnek kellett eltelnie ahhoz, pontosan 200 évnek, hogy ismét egymásra találjunk 1969-ben. Ebben a két

évszázadban a magyarság, és Szentandrás is történetének jelentős állomásait élte át.

Gondoljunk csak az 1848-49-es forradalom és szabadságharcra, a forradalom egész seregnyi európai eszmét hozott Magyarországra, előremennekült az ország.

A forradalom ugyan elbukott furcsa módon mégis látványos fejlődésnek indult az ország. 1867-ben jó kompromisszumokkal megtörtént a kiegyezés. Tragikus esemény volt az I. világháború és az azt követő trianoni békeszerződés, a monarchia hét felé szakadt.

Hét nyelv, hét határ, hét féle igazgatási rendszer, hét kicsi piac, megszűnt a területi egység mondhatnánk kiestünk Európából. Ezt követően településeink hét országhoz tartoztak. A második világháború és az 1956-os forradalom már a közelmúlt történéseihez tartozik.

Szentandráson 1783-ban majd 1815-ben példanélküli nagy árvíz pusztított. 1831-ben újabb katasztrófa érte a község népét, kolerajárvány pusztította el a lakosság nagy részét.

Békésszentandrás a Körös szabályozások és a Duzzasztómű felépülése után 1942-ben kapta meg végleges arculatát.

1969-ben Kishegyes újratelepítésének 200. évfordulója alkalmából községeink egymásrataláltak. A közös múlt, a közös gyökér erős kötődést jelentett. Nagyon hamar kialakultak az emberi kapcsolatok, a Sportegyesületek, a Szövetkezetek, vállalkozások, az iskola és még sorolhatnám, hogy milyen területen kötöttek barátságot, valóságosan beivódott a helyi társadalom tudatába, hogy Kishegyes és Békésszentandrás vérbeli testvértelepülések.

19 évvel a nagy találkozás után 1988. március 26-án községeink akkori vezetői Szőke József

a helyi közösség elnöke és Hegedűs László tanácselnök a baráti

kapcsolatok továbbfejlesztésére, Együttműködési Megállapodást kötöttek, a szorosabb gazdasági együttműködésre, elsősorban a mezőgazdaságban.

Mint mindannyian tudjuk az elmúlt tíz évben, sajnos az akkori reálisnak látszó elképzelések nem valósulhattak meg. Mindkét országban jelentős változások történtek.

Magyarországon a rendszerváltás, komoly átalakulásokat hozott, Jugoszláviában harcok voltak.

Kettőnk barátsága túlélte ezt az időszakot is, sőt új ismeretsegek alakultak. Az elmúlt 30 év, amely egy nemzedékváltásnak felel meg, az önzetlen, az őszinte, kitartó, igazi kapcsolat példája.

Az Európai Unió felé kacsintgatunk. Most ismét a felzárkózás, az integrálódás esztendeit éljük.

Az európai eszme megismerésére térségünk tavaly október 3-án, 3 megye, 13 körösmenti település összefogásával Körös-Völgyi Európa napot szervezett, a rendezvényen részt vettek a rendező települések testvértelepülései is. Mi büszkék voltunk arra, hogy az egyik legrégebbi és legtartósabb kapcsolattal rendelkezünk.

Az Európai Unió a régiók Európája, és csak az alulról építkező térségi szemléletű szervezeteket ismeri el. A Területfejlesztési törvény életbeléptése óta, mi is elindultunk ezen az úton, két év alatt Kishegyesen túlra jutott a gondolat.

Először megalakítottuk a Körös-Szögi Kistérségi Területfejlesztés Társulást 8 település részvételével, majd 3 megye, Békés, Csongrád és Bács-Kiskun megalakította a Délalföldi régiót, és 1997. november 21-én Szegeden megalakult a Duna-Körös-Maros Tisza Euró régió.

A Regionális Együttműködési dokumentumot a romániai Arad, Temes, Krassó-Szörény, Hunyad megyék tanácsainak, a magyarországi Bács-Kiskun, Békés, Csongrád, Jász-Nagykun-Szolnok megyék önkormányzati közgyűléseinek, és a jugoszláviai vajdasági tartomány végrehajtó tanácsának elnöke látta el kézjegyével.

Az aláíró területi egységek vezetői, a társadalmi gazdasági élet szereplői tudják, hogy nem könnyű feladatra vállalkoznak, hiszen az euró régió még csak nem is határos közvetlenül az Unióval, nem áll fenn a közvetlen kedvezményezettség, és a kedvező anyagi támogatás sem.

Ugyanakkor azt is tudják, hogy a boldogulás érdekében közös fellépéssel, összehangolt fejlesztési igényekkel, egymás közötti munkamegosztás erősítésével, eredményesebben segíthetik elő az itt élő népek életének fejlődését.

Elődeink amikor átjöttek Kishegyesre több napig tartott az út, ma már 3 óra alatt ideérkezünk. Ha az európai gondolatok megvalósulnak, még közelebb kerülünk egymáshoz. A Falu Napján a békésszentandrási polgárok nevében kívánok minden kishegyesi polgárnak és jelenlévőnek sok sikert, nagyon jó egészséget, további kellemes ünneplést. Magánéletükben sok boldogságot. A település vezető testületének kívánom, hogy valósítsák meg elképzeléseiket, álmaikat, a község érdekében. Kívánom, hogy gyümölcsöző együttműködés jegyében teljenek az elkövetkező évek, évtizedek.

Köszönöm figyelmüket.

Az ünnepi műsort az 1948-49-es forradalom és szabadságharc 150. évfordulója alkalmából rendezett irodalmi előadás zárta.

A falu napja egy baráti vacsorával fejeződött be.

Üdvözlés Bajmócról!



A várkastély bejárata

Fotó: B. M.

Az elmúlt nyáron, mikor ezt a felvételt készítettem, még nem gondoltam, hogy egy „működő” kísértetkastély főbejárata előtt állok. A közelmúltban láthattuk a Híradóban, hogy különös dolgok történnek itt az ódon falak között éjjelente. Pl. szellemjárás, hangfoszlányok, titokzatos zajok. A filmforgatásra érkezett színésznő nem tudott aludni a kibérelt lakosztályban. A biztonsági őrök kutyája nem mer átmenni bizonyos termeken. Az építetők szarkofágjából gyanús lé szivárogo. (Ezt én is láttam, de arra gondoltam a tócsa láttán, hogy biztosan takarítottak előttünk.) Ezek nem új jelenségek, évtizedek óta élő legenda. Mindezt a kastélymúzeumi igazgatója nyilatkozta a riporternak. El-

mondta azt is, hogy amerikai szakértőket kértek fel az ügy kivizsgálására.

Addig is nézzük meg közelebbről ezt a nem mindennapi épületet! Választhatunk, 3 folyó völgyében is elindulhatunk felvidéki utunkra. Bajmóc kb. 160 km-re északra található a Duna vonalától. Elsőként Esztergamtól a Garam mentén haladhatunk fölfelé Szentkeresztig, majd balra 40 km enyhe kaptató. Másodikként Komárom után a Zsitva völgyét járhatjuk végig Aranyosmarótig és onnan torony iránt át a Tribes alján és Simonytól még 30 km. A harmadik változat a Nyitra völgye, végig a 64-es úton Privigyéig és onnan már látszanak a vár tornyai. A Strázsa-hegység aljában 290 m magasságban épült az a kisebb

erősség, melyet egy Bojnik nevű rabló lovag emelt a honfoglalás tájkán. Csák Máté, Corvin János, később a Thurzók voltak a vár gazdái: A török 2-szer is sikertelenül ostromolta, Bercsényi kurucok is 10 hónapig próbálkoztak, míg el tudták foglalni. Bajmóc 300 évig volt a Pálffyak birtokában. Jan Bata, az iparmágnás volt az utolsó tulajdonos. 1950 óta kastélymúzeum.

Az épületet a Loire-völgyi kastélyok mintájára alakították át a századforduló tájkán, kb. 20 éves munkával, 3 millió aranykorona költséggel, Huber József pesti műépítész irányításával. A legenda szerint Pálffy gróf egy francia grófkisasszonynak szeretett volna imponálni ezzel a pazar épülettel. A lány atyja szerint a magyarok kulturálatlanok ezért hazánk nem megfelelő hely egy francia hölgy számára. A kikoszorúzás után János gróf szenvedélyesen építette tovább a várat, a lány másé lett, a magyar főúr agglegényként halt meg 1908-ban.

A romantikus átalakítás során a francia eleganciát és a reneszánsz pompát ötvözte, mesteri kivitelben, nemes anyagok és a modern technológia felhasználásával. Így jött létre a 100 szobás kastély, melyet valójában nem tudtak befejezni a tervek szerint.

Induljunk el a közel másfél órás sétánkra, melynek során 4 várudvart és kb. 20-25 termet nézhetünk meg csoportosan, korhű jelmezbe öltözött idegenvezető kíséretében. Az első teremben a kastély történetével ismerkedhetünk meg, ahol a falakról Nádasdy Ferenc, Zay András, Thurzó György, Rákóczi Ferenc képei néznek ránk. A télikertben valaha narancsot termesztettek. A képtár mennyezete és fala faragott dióval burkolt. Itt láthatók a Pálffy család tagjai, akik közül

nádor, törekvő püspök is került ki a századok során. A zeneszoba szép berendezései, az ebédlő értékes készletei, a keleti szalon különlegességei szinte eltörpülnek a fenséges arany-terem mellett. A velencei Szépművészeti Akadémia aranymennyezetének másolata látható itt, melyet az innsbrucki Colli cég készített 1905-ben. Középen fűt az építetők medallionos képmása van fölfestve latin jelmondatával: „Omnia cum tempora”. A csillogó csoda alatt intarziás reneszánsz garnitúra, étkészlet, tükör, festmények, vázák teszik még éléményszerűbbé a látványt. A kék szalon falát királyaink és felvidéki magyar nemesek mellképei díszítik. Az ilyen várban elmaradhatatlan a trófeás vadászterem, a fegyverekkel díszített lovagterem, a főúri hálóterem, a címerterem, ahol Petőfi sorait olvashatjuk a faragásokon „Rabok legyünk...” A márványterem pazar berendezésével az olasz reneszánsz világát idézi. A kápolnában fölülről gyönyörködhetünk, a kórus faragott oszlopai alól. A sírboltban a család kőkoporsóit helyezték el. Középen található az erdélyi vörösmárványból készült neoromán szarkofág, melyben gróf Pálffy János nyugszik. Kis francia parkon át juthatunk le a cseppkőbarlangba, ide nyílik le a várkút, mely 27 m mély, a tavacsák 10-12 m mélységűek. Elsétálhatunk a szép park legidősebb facsonkjához, amely alatt Mátyás király is megpihent. Kb. 500 évesre becsülik a hárs korát. Bajmóc fürdőjéről is híres. Állatkert és camping várja a látogatókat. Lidérceket nem, de szépséget, mesterművet, pompát lehet látni, mely felidézi egy álmodozó főúr szellemét. Talán ez a kísértet? Üdvözlettel:

Bódi Mária

Kertbarátok tavaszi kirándulása

A tavaszi napsugár minden életre vágyó élőlényt mozgásba lendít. A kertbarátok körének tagjai is kirándulásra indultak március 29-én 7 órakor. Most is mindenki pontosan érkezett. Senkire sem kellett várni, jó szokás ez nálunk.

A hűvös, ködös télies reggelen először a Cserebökény Belső-Ecseri fóliás kertészkedőkhöz mentünk. Termálfűzettel fűtött fóliák alatt gyönyörű nyiladozó szekfűt láttunk. A sátrakban a vasárnapi korareggeli órákban is már sok tevékenykedő, kertészkedő emberre találtunk. Így sor kerülhetett a kertészeti ismeretek kicserélésére is. A gondos, szorgalmas szakismertekkel nevelt paradicsom is hamarosan már pirosodni fog a Rónyai Lajosék fóliája alatt. Katikától sok gyakorlati ismeretet kaptunk a látogatás alkalmával. Minden talpalatnyi helyki van használva a fólia alatt. Gondos munkájuk eredménye gyönyörködtető látványt nyújtott számunkra. Itt mondok köszönetet, hogy mindezt láthattuk.

Belső-Ecseren még mást is lehet látni. A környék népe szerint itt van a Török-templom romja. Valóban a nagyhatárban szokatlan látvány egy XV. században épült keresztény templom romja. Amihez a törököknek csak annyi közük van, hogy lerombolták a Szarvas és Szentés között lévő többi öt faluval együtt. Ezt is megnéztük, közben elgondolkoztunk, mennyi romlás történt ebben az országban a történelem folyamán.

Ezután Szentés - Csongrádon át Kiskunfélegyházára érkezünk, ahol Petőfi Sándor élte gyermekéveit. A város rendezett, díszes épületekkel büszkélkedik, de a városháza messziről is gyönyörködtető. Ezért be is mentünk, hogy a dísztermet ismét láthassuk. Vártak is már bennünket. A díszterem a természet legszebb színeivel ékesítve egy harmonikus szépséget alkot. Itt olvasható márványkőbe vésve Petőfi vallomása:

Itt születtem én ezen a tájon

Az Alföldi szép, nagy rónaságon,

Ez a város születésem helye,

Mintha dajkám dalával vón te-le.

Félegyházán úgy tanultam és még ma is úgy tanítják e vers alapján, hogy Petőfi nem Kiskőrösön, hanem Félegyházán született. A nép szeretete és ragaszkodása diktálja ezt. A Kiskun Múzeum is a szélmalommal bővelkedett a látóvalókban. A múlt idők emlékeiről ízlésesen elrendezett tárgyak mellett itt is még a fogadtatás volt szebb.

Rövidebb séta közben megtekintettük azt a házat, ahol Petőfi gyermekkorában élt, valamint az Öregtemplomot. Ezután Bugacra mentünk. A csárdában hangulatos citera muzsikával fogadtak. A nyugdíjasok pénztárcája nagyon laposnak bizonyult az ottani árakhoz képest. Ezért kevés időt töltöttünk itt. Tovább mentünk Kiskőrösre a Petőfi szülőházához, ahol Petőfi Sándor született 175 évvel ezelőtt. A Himnusz éneklése után két kis kertbarát koszorút helyezett el a sok koszorú mellé, amit Hegedűs Zoltánné kötött. A Petőfi Sándor szülőházában megállni, látni az emléktárgyakat, felejtethetetlen élmény volt.

A Közúti Gépészeti Szakgyűtemény megtekintésére indultunk ezután. Régi útépítő és karbantartó gépeket láttunk. Itt még a fiatalabb korosztály gépre is szállhatott.

A sok látóvaló után elindultunk a Lakitelki Népfőiskola megtekintésére.

A kedves fogadtatás itt sem maradt el. Vezetőnk a Népfőiskola minden részét bemutatta. A külföldiek által támogatott alapítvány magyar értékek összegyűjtését, közkinccsé alakítása jegyében végezték munkájukat és végzik ma is. Még az 1997. augusztus 20-án felszentelt Szent István kápolna megtekintésére és a harangjának meghúzására is sor kerülhetett.

Közel 300 km-es utunkon sok helyen primőr árút termelő, szorgalmasan dolgozó parasztokat láthattunk a határban. Feltűnt, hogy a Duna-Tisza közén mennyivel több a gondosan ápolt és rendezett tanya, melyek fehérre meszelt falukkal üdvözöltek mindnyájunkat,

Jó időbeosztással gazdálkodva a naplemente már a községünkbe érkezve ért bennünket. Élményekkel gazdagodva tértünk otthonunkba, sokáig nem felejtjük el, hogy jó volt egymásra figyelve együtt lenni. Köszönet

érte minden résztvevőnek és szervezőnek, külön szót ez Bencsik József és Mrena Mihály tagtársunknak.

D. Kiss Sándor
barátikör szervező

Művelődési Ház és Könyvtár hírei

1998. április 21-én délután 3 órakor a miskolci Kalamajka Bábszínház bemutatja „Furfang Ferkó kalandjai” című előadását a Művelődési Házban. Jegyek 120 Ft-os áron kaphatók.

A Televízió „Szeszélyes évszakok” című műsorából jól ismert Maksa-híradó sztárja, **Maksa Zoltán humorista előadóját 1998. április 30-án 18.30 órától** tekinthetik meg az érdeklődők. Címe: Vidióta lettem. Jegyek 400 Ft-ért elővételben a Könyvtárban és a helyszínen is válthatók.

Mindenkit szeretettel vár a Rendezőség!

KÖSZÖNET

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Szarvasi Csoportja köszönetet mond Nagy Péter úrnak, aki a békésszentandrás és szarvasi rászorultakat hozzásegítette, hogy húsvéti csomagjukba 1-1 kg rizs legyen. Továbbá Mrena Mihály úrnak, aki az ÁFÉSZ vezetőségének engedélyével 3.500 Ft-ot juttatott, amiből cukrot vásároltunk a csomagokba.

Isten fizesse meg jószándékukat!

Dr. Kondor Gáborné
D. Kiss Sándor

A kábeltelevíziós elképzelésekről

A Concord Betéti Társaság, a Polgármesteri Hivatal támogatásával kábeltelevíziós hálózatot szándékozik kiépíteni Békésszentandrason, megfelelő számú érdeklődés esetén.

A rendszer 16 csatornán kezdene sugározni a Magyar 1, Magyar 2, Kereskedelmi TV2, Magyar RTL, Duna TV, az Eurosport, DSF, SAT 1, RTL, SKY NEWS, Cartoon Network és egy helyi csatorna műsorát. A későbbiekben természetesen megfelelő számú igénylő esetén, egyéb kódolt adások (pl. HBO) vételére is mód nyílna.

Az előzetes számítások alapján a kiépítés lakásonkénti bekerülési költsége 20.000 Ft lenne, melynek befizetését két részletben kellene teljesíteni. A műsorsugárzás helyi díja várhatóan 400 Ft-ot jelentene havi szinten.

Az igények felmérését - a társaság kérésére - április 30-ig szeretnénk lebonyolítani, a lakásokba eljuttatott szándéknyilatkozatok alapján.

A programmal kapcsolatos kérdéseivel a Polgármesteri Hivatal műszaki osztályát kérjük felkeresni.

„Mert a mértékletesség és a lelki békeesség az éték legjobb fűszere”

ARANY KINCSTÁR

Húsvét után nézzünk valami könnyű ételt! Töltött gombafejek rántva. A gombák szárát óvatosan kivágom, helyet készítek a töltelék számára. Meghámozom a gombafejeket, csak a külső héját húzom le, leves ízesítésére használom. Májkrem, sajt, főtt tojás, mustár, reszelt vöröshagyma és fűszerek keveréke adja a pikáns töltelék, melyet kerek élű késsel vagy kiskanállal belesimítok az üregekbe. Lapkával vagy másféle sajtszelettel befedem és panírozom, kisütöm bő olajban. Az a jó benne, hogy előre is el lehet készíteni, és csak sütni kell. Forgatott burgonyát adunk hozzá köretnek. A krumplit karikára szeljük, kevés sós vízben a kuktában megfőzzük. Inkább gőzben, mint lében puhítjuk. Vékonyra szeletelt vöröshagymát és az apró kockára vágott gombaszárazakat fedő alatt lassan puhára pároljuk. Ebben forgatjuk meg a leszűrt burgonyát. Petrezselyem zölddel meghintve tálaljuk a gombafejekkel együtt.

Kedvelt köret a párolt rizs és a rizottó. Hibátlanul elkészíthetjük a különféle előfőzött és márkás konyhakész csomagokból. De ezek árban is drágábbak, mintha hagyományos A vagy B rizsből főzünk. Személyenként fél maréknyit számítunk. 3 lében megmosom és forró olajon kevergetve jól megfuttatom, mígnem kezd összeállni kis csomókba. Ekkor leveszem a tűzről, beleteszem a felkockázott répát és a zöldborsót, fűszerezem és felöntöm úgy, hogy jó másfélszerese legyen a víz a rizsnek. Jól záródó fedőt teszek rá, lassan felfőzöm, ha megmozdul a teteje, akkor a legkisebbre veszem a lángot, még elosztót is teszek rá, és a mennyiségtől függően fél-óráig meg se nézem. Így nem lesz mázgos, finoman megpuhul a gőzben. Ajánlatos vastag falú edényben készíteni. Frissen készült tojáslepénnyel egyszerű vacsoraételként is fogyaszthatjuk. Személyenként 1 db tojást, 1 kanál lisztet és késhegynyi sót számítok. A tojást jól felverem, sóval és liszttel elkeverem, majd kisebb méretű palacsintasütőbe

öntöm forró olajra, mindkét oldalát szépen átsütöm, kb. fél cm vastagságú lesz. Mustárral megkenem, zöldhagyma karikákat szeletelek rá. Egyenként keverem a lepényt, mert besűrűsödik és kemény lesz, ha sokáig áll együtt a liszt és a tojás. Míg az egyik sül, addig a villával keverem a következőt.

Az almák lassan kezdenek kiszikkadni, most jól felhasználhatjuk a fordított almás krémeshöz. Jó fél kg-nyi almát meghámozunk és vékonyan felszeletelve beletesszük egy alufóliával bélelt nagyobb tepsibe. 8 db tojásból vizes piskótát kavarrunk késhegynyi sütőporral. Én egy kanálnyi felolvasztott, lehűtött vaját is szoktam hozzá tenni. A tészta felét ráöntöm az almára, a másik felébe 2 evőkanál kakaót keverek és rásimítom a sárgára. Megsütöm közepes lángon, ha lehűlt, lehúzó a fóliát róla. Az almára kerül a krém, amelyet vaníliás pudingból készítek, 1 db tojással, vajjal kikavarva, könnyű habos legyen. Rásimítjuk és darált dióval megszórjuk vagy csokiöntettel becsíkozunk. Hűtve tálaljuk. Kisebb adag is készíthető hasonló módon. Fahéjat és citromhéjat teszünk az almára, mielőtt ráöntöm a tésztát. Ha puncsos pudingból készítem, narancshéjjal ízesítem.

Próbáljuk ki a céklás burgonyasalátát! Héjában megfőzzük a burgonyát és a céklát. Egy sor szeletelt krumpli, rá cékla és a tetejére almakockákat teszünk. A dresszingbe reszelt vöröshagymát (lila hagyma jobb) citromot, olajat, sót, borsot, picit porcukrot teszünk, jól összekeverjük és ráöntjük az alapra. Petrezselyemzölddel díszítjük. Órákig hidegen tartjuk. Főtt tojással, olajos hallal, virslivel önálló ételként fogyaszthatjuk. Legjobb, ha az alma és a cékla mennyiségének kétszerese a krumpli. Tálalás előtt még egyszer alaposan keverjük össze a hideg salátát. Ez is előre elkészíthető, napokig rá lehet járni. Kellemes csemegézést kívánok:

Bódi Mária

MEGHÍVÓ

Műsoros délután a gyerekeknek a Művelődési Házban
1998. április 24-én pénteken délután 4 órától!

TÁNCHÁZ

Értékes tombolák

Büfé: szendvics, sütemény, üdítő, kávé

Jöjjen el vidám programunkra!

Szeretettel várunk minden kedves gyereket és vendéget!



Szt. László utcai Óvoda
gyermekai és SZMK

FELHÍVÁS!

CSATORNÁZÁSHOZ KÖSSÖN
FUNDAMENTA ELŐTAKARÉKOSSÁGI
SZERZŐDÉST!

Részletes tanácsadás, szerződéskötés:

1998. április 20-21. 9-12 óra Polgármesteri Hivatal

1998. április 22-23. 10-15 óra Takarékszövetkezet

KÖNNYEBB A HAVI RÉSZLET, MINT AZ EGY ÖSSZEG!

A KORDEX BT. „AUTÓSBOLT” ajánlata

személy-, teher-, mezőgazdasági köpenyek, tömlők, IFA,
BARKAS, ZSUK alkatrészek,
akkumulátorok,
izzók és tartozékok,
ékszíjak,
hidraulika csövek,
csapágyak,
olajok (motor, hajtómű, hidraulika)

Békésszentandrás, Vértessy tér 6.

Telefon/fax: 66/311-401

Szórólapok,
névjegykártyák,
címkék,
prospektusok
készítését,
valamint
gépelést vállalok!

Békésszentandrás,
Széchenyi u. 17.
Telefon: 217-461

APRÓ * APRÓ * APRÓ

Zongora eladó. Tel.: 217-474

Békésszentandrás, Sirató 15.
szám alatt gyepszéna, valamint
lucerna széna van eladó. Ér-
deklődni a helyszínen lehet, il-
letve telefonon: 217-565.

Füzeskertben 150 négyszögöl
vízpart nélküli telek művelésre
kiadó. Érdeklődni: Bencsik Jó-
zsefné, Széchenyi u. 13., vagy
a 312-119-es telefonon.

Cziráky Imre

MIHÁL BÁCSI LEVELEI

Grósz képviselő úr

- Disznókká ámostam az éccaka! - montam az anyukomnak, hogy valamellik nap reggel fölérzettem.

Aszongya

- nyilván urakká leszsz dóga kenek.

Mondok

- no hisz attú ments Isten, mert ha ijen magamfaja pógári parasztembernek urakká esik dóga, annak rendesen pízszaga van!

Alighogy eszt kimontam, nyílik a kiskapu, oszt bebillen egygy kikent kifent úrfomájú siglajc, a hóna alatt bőrtarisznya, oszt aszongya nagy géhangbú

- szolgálja!

Mondom

- agyonisten magának is!

No ő meg foltati nagy sebessen oszt aszongya, hogy ő nemtom mijen cifranevű izébe, intézetbe vagy mi hogy aszongya ő ott országos képviselő.

Mondom

- haszem megengedem. Az is szép. Hát mi hír belegrádba?

Makog oszt valamit, de én beleszótam, mer mondok ha mán képviselő, oszt úgy megtisztított, hogy ellátogat hozzám a saját házamba, akkó bátrabban szóhatok vele. Hát oda is szótam, hogy mondok

- hajja a képviselő úr, sérelembe ne vegye, de magukra retent haragszik a nép.

Egísz belesápt. De szerencse hogy az asszonyomnak vót magáhó való esze oszt betesséköte a tiszta szobába.

Közbe meg odasúgta nekem, hogy aszongya - lássa-e hogy úgy gyútt ki az álma, ahogy montam!

No a képviselő oszt béjjebb került, de alig út le, mán is kiszalatt a száján, hogy aszongya mi kifogás van őellene. Mer aszongya az ő társasága csakis a nép javát akari!

Mondom

- nono, haszen minden párt magamagát dicséri. Szép, szép, de mi leszsz az adóval?! Megszavalik aszt a ménkü sokfajta adót, mer a kitanáló atyamestere se tudhati mán mikó mennyi a hátralék, meg a kuluk meg a visszamaratt pótagó.

De közbe meg az anyukom beszalatta a környéket, hogy aszongya - nem hijába hogy disznóvá ámostam az uram, de valódi képviselő is van nálunk, oszt bent beszélgetnek a belső házba az uram-má.

No több se köllött a szomszédoknak! Akar a tekijai búcsúra úgy gyúttek csapatostú.

A szomszéd is, a koma is mind cimborává gyútt.

Mán alig fértünk az első szobába!

Eccé oszt belép a sógor is oszt illendőségű mingyá elkajáti magát, aszongya

- éjjen!

Asztán meg rendessen lekezelt a képviselővel oszt mekkérdeszte túle hogy aszongya

- no hogy van?

De a többiek mán nehezen maradtak oszt a Hebegyi is beszót a kuckóbú nagy kajátássá, hogy aszongya

- hajjuk!

No a többi meg opetújbu rákajátotta a hajjukot.

A képviselőnek mit vót mit tenni, fölát oszt fölshóllal hogy aszongya

- igen tisztót urajim!

No de épp akkó reszelte be az ajtón a magáé az Eszes Jóskát. Ammeg alighogy belépett ancvaj elordijja magát, hogy aszongya

- abcug!

- mit apcugósz, mikó asse tudod mirű van a pogramolás?!

Aszongya

- dehonnem! Tán hallottam, hogy az urakrú keszte a szolnoklatot!

Node az én képviselőm is belegyútt a sungba, meghajti magát oszt aszongya

- a nevem Grósz Artur - a jó nehítség tunná utánamondani tovább mifajta - intézet országos képviselője.

A többség rákajbálta az éljent. Csak nekem nagyon visszajárú gyútt ki hogy aszonta Grósz.

Mondom oszt

- hajja az úr, tán legelsőbbet is aszt mondaná meg, mifajta párti maga?

Aszongya hogy ő útájja a politikát, meg sose nem is politikázik, csak az emberiség javájé küszködik.

Mondom

- nono! Megengedem, de a rossz nyovoja látott ojan képviselőt, aki nem politikázik!

A többség megest belekajbát hogy hajjuk!

Elveresedik az én Grószom oszt aszongya

- uraim önök tévenni tecce nek.

Az Eszes belekajbát hogy aszongya

- úgy van.

Foltati a képviselő

- mer - aszongya - én ojan képviselő vagyok, aki biztosítok mindenkit a bajok ellen, tűz, víz, jég, betörés...

A Hebegyi közbeszót

- meg adó...

Az Eszes is ráhatta

- ez kék nekünk! Se tűz, se víz, se jég, se adó.

No de én leintettem őket oszt rákajbátam a képviselőre

- no ehen az asztal! Csak föláni oszt gyerünk a pogrommá!

De az csak kapadozott, hogy nem ért ő ahhó.

De mán akkó gyanút fogtam én is. Retent méregbe gyúttam oszt odaszólok nekije

- hajja maga Grósz, tán csak amojan vigécfurma maga?

Aszongya

- igenis kérem, országos ügynök, országos képviselő!

Sercentettem elsőbbet is egygyet, aztán odaszóltam a közönségnek

- apcug!

No oszt lett is erre ojan rivilinció, hogy csak úgy rengett a szoba. A Grósz úr ki lett hajtva, de az anyukom tiszteletbű utánna vitte a bőrtáskát meg a micijét, mer az is lemaratt a fejirül.

Még le is poróta kis söprűvel a pantallóját.

El is felejtettem mekkérdezni, hogy ő be van e biztosítva bal-eset ellen.

Hát így vót.

Szentandrás Híradó

ÖNKORMÁNYZATI HAVILAP

Kiadja: Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzata

Felelős kiadó: Sinka József

Szerkeszti: a Szerkesztő Bizottság

Tagjai: Horváth Sándorné, Palotai Gabriella,

Molnár Imre, Fabó István, Sinka Csaba

Készült:

SZARVASPRESS Bt. Telefon/fax: (66) 313-144/19

NYTSZ: 372/2/1995

Fejezetek Békésszentendrás sporttörténetéből -

A Megyei II. o.

Tisztelettel köszöntöm az olvasót! A néhány hónapja megszakadt sporttörténeli sorozatot szeretném folytatni. A fejezetek alapját a megyei könyvtárban található Békés megyei Népúj-ságok, a megyei Labdarúgó Szövetségnél meglévő meccsjegyzőkönyvek és az akkori játékosok elbeszélései adják. A folytatás az 1974/75-ös szezon eseményeit dolgozza fel.

Sajnos nem sikerült a bravúr, visszakerülni a megyei I. osztályba! beigazolódott az a tétel, hogy könnyebb bent maradni, mint visszakerülni!

E gondolatok jegyében kezdte meg felkészülését a Hunyadi 1974. nyarán. Az edző személye nem változott, továbbra is Mrena Mihály irányításával készült csapatunk, melynek célja visszakerülni az első vonalba. Nem könnyű feladat, hisz újra átszervezték a megyei bajnokságot! Csökkentették mind az első, mind a második osztály résztvevőinek számát. Ez a változtatás egyértelműen a második vonal megerősödését jelentette. Az előző évi 16 csapathoz képest a mostani bajnokságban 14 csapat küzdött a bajnoki pontokért. Távozott az öt leggyengébb (Pusztaföldvár, Dombiratos, Gerendás, Csabacsüd és Nagykarász). Érkezett az első osztályból Medgyesegyháza, Gyulavári és a Békéscsabai Vasas.

Játékosállományunkban van némi változás. Paraszt János bevonult katonának, Dorogi András pedig térdműtéten esett át. Érkezett viszont Horváth János és Janecskó János a szarvasi MEDOSZ-ból. Győri János pedig az ifjúsági csapatból került a felnőttek közé!

A keret a következő: Csík Pál, Patkós Imre, Varga László, Balogh László, Janecskó János,

Győri János, Petrás Ernő, Bohák Pál, Fazekas I. Elek, Fazekas II. András, Szabó Gábor, Csipai I. János, Csipai II. László, Horváth János, Tóth Zoltán, Farkas Alajos, Lakatos János.

Eredmények:

1. forduló

Békésszentendrési Hunyadi - Medgyesegyháza 0:1

Hunyadi: Csík - Győri, Janecskó, Fazekas I., Petrás, Bohák, Fazekas II. (Szabó), Horváth, Csipai, Tóth, Lakatos (Farkas)

2. forduló

Békésszentendrési Hunyadi - Kevermes 4:2

Hunyadi: Csík - Varga, Balogh, Győri, Petrás, Bohák, Horváth, Fazekas II., Csipai I. (Szabó), Farkas, Lakatos

Gól: Petrás, Bohák, Csipai

3. forduló

Csorvás Medosz - Békésszentendrési Hunyadi 1:1

Hunyadi: Csík - Varga, Balogh, Csipai II., Petrás, Bohák, Horváth, Tóth, Csipai I., Farkas, Lakatos (Fazekas I.)

Gól: Horváth

4. forduló

Békésszentendrési Hunyadi - Gádoros 2:0

Hunyadi: Patkós - Balogh (Varga), Janecskó, Győri, Petrás, Bohák (Farkas), Horváth, Szabó, Csipai I., Tóth, Lakatos

Gól: Horváth, Csipai

5. forduló

Orosházi Üveggyár - Békésszentendrési Hunyadi 0:0

6. forduló

Békésszentendrési Hunyadi - Gyulavári 3:2

Hunyadi: Csík - Balogh, Janecskó, Győri (Csipai II.), Bohák, Fazekas, Fazekas II., Horváth, Csipai I. Tóth, Lakatos

Gól: Csipai I. (2), Tóth

Jók: Bohák, Csipai

7. forduló

Békéscsabai Vasas - Békésszentendrési Hunyadi 2:0

Hunyadi: Csík - Kiss, Janecskó, Fazekas I., Petrás, Fazekas II., Horváth, Tóth, Csipai I., Farkas, Lakatos

Jók: Csík, Janecskó, Fazekas I.

8. forduló

Békésszentendrési Hunyadi - Tótkomlós 2:1

Hunyadi: Csík - Varga, Janecskó, Fazekas I., Petrás, Fazekas II., Horváth, Tóth, Csipai I., Farkas, Lakatos (Bohák)

Gól: Horváth, Csipai I.

Jók: Csík, Janecskó, Fazekas

9. forduló

Kunágota - Békésszentendrési Hunyadi 0:0

Hunyadi: Csík - Varga, Janecskó, Győri, Petrás, Fazekas II., Horváth, Tóth, Csipai I., Farkas, Lakatos

Jók: Horváth, Janecskó, Csík

10. forduló

Békésszentendrési Hunyadi - Medgyesbodzás 2:0

Hunyadi: Csík - Varga, Janecskó, Győri, Petrás, Fazekas II., Horváth, Szabó (Tóth), Csipai I. (Lakatos), Farkas, Fazekas I.

Gól: Tóth, Sántha (öngól)

Jók: Janecskó, Tóth

11. forduló

Orosházi Dózsa Tsz. - Békésszentendrési Hunyadi 1:1

Hunyadi: Csík - Varga, Janecskó, Győri, Petrás, Fazekas I. (Lakatos), Horváth, Szabó, Csipai, Farkas, Tóth

Gól: Farkas

Jók: Varga, Janecskó, Tóth

12. forduló

Békésszentendrési Hunyadi - Nagyszénás 2:2

Hunyadi: Csík - Varga, Janecskó, Győri, Petrás, Fazekas I., Horváth, Szabó, Csipai I., Farkas (Fazekas II.), Tóth

Gól: Fazekas I., Csipai

Jók: Janecskó, Fazekas I.

13. forduló

Kaszaper - Békésszentendrési Hunyadi 0:1

Hunyadi: Csík - Varga, Janecskó, Csőri, Petrás, Fazekas, Horváth, Szabó, Csipai I., Farkas, Tóth

Gól: Csipai I.

Jók: Csík, Varga

Csapatunk az őszi szezont a harmadik helyen zárta, négy ponttal a vezető Gádoros és három ponttal a második Medgyesegyháza mögött.

A téli szünetben újabb változások történtek. Megváltozott az edző személye, Mrena Mihályt Kiss István váltotta fel a kispadon. A játékosok közül Farkas Alajos visszavonult az aktív játékból, Fazekas II. András és Horváth János pedig bevonult katonának. Jó hír, hogy Dorogi András felépült sérüléséből, így ismét teljes értékű játékos. Csatlakozott a kerethez Kiss I. András és Kiss II. Elek.

Tavaszi eredmények

14. forduló

Békésszentendrési Hunyadi - Csorvás 0:1

15. forduló

Gádoros - Békésszentendrési Hunyadi 0:0

Újabb sorozat I. fejezet középmezőnyben



Állnak: Kiss István edző, Bontovics Imre, Lakatos, Dorogi, Janecskó, Petrás, Varga, Major Imre
Guggolnak: Tóth, Fazekas I., Szabó G., Bohák, Virág I., Csík P.

16. forduló

Békésszentendrési Hunyadi - Orosházi Üveggyár 1:1

17. forduló

Gyulavári - Békésszentendrési Hunyadi 0:0

Hunyadi: Csík - Varga, Dorogi, Győri, Petrás, Kiss I., Kiss II., Lakatos, Szabó, Tóth, Fazekas E.

Jók: Csík, Dorogi, Petrás

18. forduló

Békésszentendrési Hunyadi - Békéscsabai Vasas 1:0

Hunyadi: Csík - Varga, Janecskó, Győri, Petrás, Dorogi, Lakatos (Bohák), Kiss, Szabó, Fazekas, Tóth

Gól: Kiss

19. forduló

Tótkomlós - Békésszentendrési Hunyadi 1:0

Hunyadi: Csík - Varga, Janecskó, Győri, Petrás, Kiss I., Lakatos, Szabó, Fazekas E., Tóth, Bohák (Kiss II.)

20. forduló

Békésszentendrési Hunyadi - Kunágota 1:1

Hunyadi: Csík - Varga, Janecskó, Győri, Petrás (Bohák), Kiss, Szabó, Dorogi, Csipai I., Fazekas E., Tóth

Gól: Fazekas (11-esből)

21. forduló

Medgyesbodzás - Békésszentendrési Hunyadi 2:0

Hunyadi: Csík - Varga, Janecskó, Győri, Petrás, Kiss, Tóth, Dorogi, Csipai I., Szabó, Fazekas

Jók: Csík, Varga, Győri

22. forduló

Békésszentendrési Hunyadi - Orosházi Dózsa Tsz. 3:1

Hunyadi: Csík - Varga, Janecskó, Győri, Petrás, Dorogi, Kiss (Lakatos), Szabó, Csipai, Fazekas, Tóth

Gól: Tóth (2), Kiss

Jók: Fazekas, Tóth, Janecskó

23. forduló

Nagyszénás - Békésszentendrési Hunyadi 4:0

Hunyadi: Csík - Varga, Győri, Petrás, Dorogi, Kiss, Szabó, Csipai, Tóth, Fazekas, Janecskó

24. forduló

Békésszentendrési Hunyadi - Kaszaper 3:0

Hunyadi: Csík - Varga, Janecskó, Győri, Petrás, Dorogi, Lakatos, Szabó, Csipai, Fazekas, Tóth
Gól: Szabó, Csipai, Janecskó
Jók: Janecskó, Szabó, Győri

25. forduló

Kevermes - Békésszentendrési Hunyadi 3:2

Hunyadi: Csík - Varga, Janecskó, Virág I., Petrás, Dorogi, La-

katos, Szabó, Bohák, Fazekas, Tóth

Gól: Szabó, Virág

Jók: Csík, Janecskó, Szabó

26. forduló

Medgyesegyháza - Békésszentendrési Hunyadi 4:0

Hunyadi: Csík - Varga, Janecskó, Lakatos, Dorogi, Győri, Kiss, Balogh, Szabó, Fazekas, Tóth

Jók: Csík, Dorogi, Tóth

A megyei II. osztály Nyugati csoportjának végeredménye

1. Medgyesegyháza	26	17	6	3	65-24	40 pont
2. Nagyszénás	26	17	4	5	72-32	38 pont
3. Gádosoros	26	15	3	8	42-23	33 pont
4. Tótkomlós	26	12	7	7	37-32	31 pont
5. Csorvás	26	11	8	7	31-28	30 pont
6. Bcs. Vasas	26	13	2	11	46-33	28 pont
7. B.Hunyadi	26	9	9	8	29-30	27 pont
8. Gyulavári	26	9	6	11	30-38	24 pont
9. Oh. Üveggyár	26	8	7	11	30-36	23 pont
10. Medgyesbodzás	26	10	3	13	32-41	23 pont
11. Kunágota	26	6	8	12	33-46	20 pont
12. Kevermes	26	7	5	14	31-51	19 pont
13. Oh. Dózsa Tsz.	26	6	4	16	28-46	16 pont
14. Kaszaper	26	4	4	18	19-65	12 pont

Az ifjúsági csapat edzéseit Bencsik Mihály irányította. Az ifi a nyolcadik helyen végzett 22 ponttal. 26 mérkőzésből 10 győzelem 2 döntetlen 14 vereség és 61-56-os a gólarány volt a mérlegük.

Köszönöm figyelmüket és várom azon sportbarátok jelentkezését, akik ezen időszakról bármilyen dokumentummal rendelkeznek!

Hévízi Róbert

Békésszentendrési, Öcsöd területén nagyobb területű szántóföldet bérelnék vagy vásárolnák.

Ajánlatokat az IRISZ szőnyegboltba, vagy Lénárt Zoltán Fő út 43. sz. alá várom.
Telefon: 66/313-492, 311-548



GYERMEK OLDAL



Petrolay Margit

A legszebb vasárnap

Járt az óvodába egy kislány: Zsuzsikának hívták. Piros szalagot hordott a hajában és piros volt a köténye is. Ennek a piros köténynek a zsebében volt egy lukas kétfilléres. Zsuzsika nagyon vigyázott rá, a világ minden kincséért el nem költötte volna. Pedig egy fiú az óvodában már egy forintot is ígért érte. De Zsuzsika még ezért sem adta oda.

- Nem adom a lukaspénzt senkinek, mert Édesanyámnak akarok ajándékot venni rajta Anyák Napjára.

Pedig akkor még éppen csak, hogy elmúlt karácsony: még térdig ért a hó az óvoda udvarán. Hol van még Anyák Napja?

Egyszer aztán kisütött a nap, elolvadt a hó is és kirügyeztek az orgonabokrok a kerítések mellett. És ebből megtudta Zsuzsika, hogy közeledik Anyák Napja.

Mindennap elővette a pénzét, aztán megnyugodva visszatette a piros kötényke zsebébe: megvolt, nem hiányzott.

Egy napon így szól az óvó néni a gyerekekhez:

- Tudjátok-e, milyen nap lesz most vasárnap?

- Tudjuk! - felelték a gyerekek kórusban.

- Tudjuk! - felelte Katika is. - Karácsony lesz!

- Jaj, Katika, bizony rosszul tudod - mondta az Óvó néni. - Tudhatnád, hogy elmúlt már karácsony!

- Én tudom! - kiáltotta Danika.

- Vasárnap lesz, Óvó néni kérem!

- Vasárnap! Vasárnap! De milyen vasárnap? Ki tudja, melyik a legszebb vasárnap az esztendőben?

De már erre elkiáltotta magát Zsuzsika is:

- Anyák Napja lesz, Óvó néni kérem!

- Az bizony! - felelte Óvó néni. - Verset is tanulunk, azzal köszöntsétek édesanyátokat!

Tanulta is Zsuzsika a verset szorgalmasan, még este, az ágyban is azt mondogatta.

Így jött el a szombat, amikor csak délig vannak a gyerekek az óvodában. Elindult Zsuzsika is hazafelé, de útközben bement a cukorüzletbe, mert volt a kirakatban egy szív, színtiszta cukorból; azt akarta megvenni édesanyjának.

Elő is vette a lukas kétfillérest és kitette a pultra.

- Kérem azt a cukorszívet a kirakatból! Azt akarom ajándékozni Anyukámnak Anyák Napjára.

- Jaj, Zsuzsikám - mondta a boltos néni - hozzáal másik pénzt, mert ezt nem tudom ám én felváltani neked!

De Zsuzsikának nem volt másik pénze, hát azt gondolta:

- Akkor inkább megveszem a selyemkendőt, amit a szomszéd bolt kirakatában láttam. S ha még marad, visszajövök a cukorszívért.

Azzal fogta lukas kétfillérest és bement a szomszédos boltba. Kitette a pultra és így szólt:

- Tessék nekem ezért ideadni azt a selyemkendőt a kirakatból!

- Jaj, Zsuzsikám - szólt a boltos bácsi - szaladj haza másik pénzért, mert ebből én nem tudok ám neked visszaadni!

- Nem kell visszaadni - felelte Zsuzsika - legfeljebb nem veszem meg a cukorszívet, hiszen ez a selyemkendő is tele van szívekkel.

De a boltos bácsi egyre csak azt mondogatta, hogy sajnos, nincsen neki aprópénze, nem adhatja oda Zsuzsikának a szép tarka selyemkendőt.

Elbúsulta magát Zsuzsika. Hiába van a szép, fényes kétfilléres, ha senki sem tudja néki felváltani! És elindult hazafelé nagy búbanatoson.

Ahogy ment, mendegélt, a kis gyalogúthoz ért, mely a réten át a házukig vezetett. A gyalogút mellett kicsi, fehér százszorszépek álldogáltak.

- Mit búsulsz, Zsuzsika? - kérdezték a százszorszépek.

- Hogyne búsulnék, mikor holnap lesz Anyák Napja és én semmit sem vettem Anyukámnak. Pedig van egy lukas pénzem, de senki sem tudja felváltani!

- Ne búsulj, Zsuzsika - vigasztalták a százszorszépek -, szakíts le bennünket, kössél csokorba, és úgy köszönts fel holnap Édesanyukádat! Csak el ne felejtse friss vízzel, pohárból megitatni minket!

- Az bizony jó lesz! - örült meg Zsuzsika és leguggolt a fűbe, úgy kezdte tépdésni a százszor-

szépeket. Mikor már egy markára valót összeszedett, elbúcsúzott a virágos réttől és indult volna haza a kis bokrétaival. De akkor hirtelen észbekapott:

- Jaj, de mi lesz a szép lukas kétfilléresemmel? Belenyúlt a kötője zsebébe Zsuzsika, de bizony, volt nincs kétfilléres. Az bizony kihullott sok hajolgtatás közben...

Ha a kétfilléres el nem veszett volna, a kis csacsi Zsuzsika még sírva fakadt volna. De szerencsére elveszett és Zsuzsika örömeiben nevetni kezdett. Hogyne örült volna, hiszen holnap Anyák Napja lesz és ő egy csokor százszorszéppel köszönti fel édesanyját az év legszebb vasárnapján... És a kétfillérest úgyse tudta senki felváltani.

Gyárfás Endre

Eredj, szellő

Jegenyefánk törzse mellett
hamvas-piros rózsza termett.
Tegnap ez a hamvas rózsza
a szellőnek azt susogta:
„Eredj szellő, szállj a rétre,
tarka rétről erdőszélre,
mond meg ott a sok virágnak:
azt üzenem, hogy vasárnap,
Anyák Napján, pontban négykor
mikor kakas kukorékol,
mindannyiuk gyülekezzen
színpompásan a kiskertben.”

Szállt a szellő a rétre,
tarka rétről erdőszélre,
suttogott a sok virágnak,
s felvirradván a vasárnap,
mind itt voltak, tündököltek
közepében a kiskertnek.
„Őt keressük fel ma reggel
- szól a rózsza szeretettel -
akit leginkább megillet.
Őt dicséri ez az ünnep...”

Csak a csokrot kellett kötnöm,
s most anyámat felköszöntöm.



SPORT



Labdarúgás

19. forduló

Békésszentandrás - Csorvás
2:0 (0:0)

Békésszentandrás 200 néző.
Vezette: Kokavec

Hunyadi: Petrás II. - Mrena, Gebri, Velky, Litvai, Prjevara, Bedővári, Bencsik T., Farkas (Medveczki), Csipai, Székely (Kovács G.)

Gólszerzők: Csipai, Bencsik T. A találkozó előtt a csapatok egyperces gyászszünettel adóztak a közelmúltban elhunyt Fazekas András emlékének. Fazekas András több mint 20 évig volt a csapat szertárosa. Emlékét kegyelettel megőrizzük!

Viharos erejű szélben rendezték a találkozót. Az első félidőben is többet támadott a Hunyadi, de a gólhelyzetek kimaradtak. A második félidőben a fölény már gólokban is megmutatkozott, így biztos győzelmet aratott a hazai csapat.

Varga László: Teljesen megérdemelten nyertük a mérkőzést. Még legalább 5 százalékos helyzetet hagytunk ki. Elégedett vagyok a csapat eredményével.

Jók: Gebri, Farkas, Csipai.

Ifjúsági mérkőzésen:

Békésszentandrás - Csorvás
1:0

20. forduló

Mezőkovácsháza - Békésszentandrás 0:0

Mezőkovácsháza 100 néző.
Vezette: Kiss Z.

Hunyadi: Petrás II. - Bencsik T., Gebri, Litvai, Prjevara (Medveczki), Velky, Székely, Csipai, Mrena, Farkas (Kovács G.), Bedővári.

A visszatért télies hideg időben lejátszott találkozón gyenge színvonalú mérkőzést láthatott a nézőközönség. Mindkét oldalon kimaradtak a gólhelyzetek. Reális eredmény született.

Varga László: Gratulálok a csapatoknak a sportszerű játékhoz. Igazságos a döntetlen eredmény.

Jók: Petrás II., Velky, Gebri, Bedővári.

Ifjúsági mérkőzés:

Mezőkovácsháza - Békésszentandrás 3:2

21. forduló

Gyoma FC - Békésszentandrás 3:0 (1:0)

Gyomaendrőd 350 néző. Vezette: Fejes.

Hunyadi: Petrás II. - Bencsik T., Gebri, Medveczki, Prjevara, Velky, Székely, Csipai, Mrena, Farkas (Boros), Kovács G. (Varga).

Nagy iramban kezdett a Gyoma, egymás után alakultak ki a gólveszélyes helyzetek a Hu-

nyadi kapuja előtt, de az első gólt legalább egy méteres leszállás előzte meg. Amikor ezt Gebri szóvá tette a játékvezetőnek, először sárga lapot, majd pirosat kapott. A kissé elszabadult indulatok közepette Székely is a kiállítás sorsára jutott. Sajnos a játékvezető sem állt a helyzet magaslatán, ugyanis véleményünk szerint Gebri kiállítása elhamarkodott volt.

Ezután a kilenc emberrel játszó Hunyadi hőiesen védekezett, de nem tudta a Gyoma biztos győzelmét megakadályozni.

Varga László: Nehéz erről a mérkőzésről véleményt mondani. A Gyoma van olyan jó csapat, hogy nem kell neki ilyen bírói segítség, mert nélkül is megnyerte volna a mérkőzést.

Jók: Petrás II., Velky, Csipai.

Ifjúsági mérkőzésen:

Gyomai FC - Békésszentandrás 1:1

A hétközben megtartott fegyelmi tárgyaláson a megyei LSZ fegyelmi bizottsága a következő ítéleteket hozta. Gebri István 3 mérkőzésre szóló eltiltást kapott június 30-ig próbaidőre felfüggesztve, míg Székely László büntetése 5 mérkőzésre szóló eltiltás 1998. december 31-ig felfüggesztve.

22. forduló

Békésszentandrás - Csabacsüd 0:3 (0:1)

Békésszentandrás 400 néző.
Vezette: Tóth N.

Hunyadi: Petrás II. - Mrena, Gebri, Velky, Litvai, Prjevara (Juhász), Bedővári, Bencsik T. (Medveczki), Farkas (Kovács G.), Székely, Csipai.

Szombat délután valóságos autókaraván indult el Csabacsüdről, így szépszámu nézősereg előtt kezdődött a találkozó. Ünnepeles külsőségek között a Citóház Kft. vásárolta meg a kezdőrugás jogát.

Orkányszerű szélben a harcokban és lelkesen játszó vendégek megérdemelten nyertek.

A Hunyadi gyengén és erőteljesen játszott.

Varga László: Hazai pályán nem lehet ilyen gyengén futballozni. A vendégek győzelmé teljesen megérdemelt ilyen arányban is.

Ifjúsági mérkőzésen:

Békésszentandrás - Csabacsüd 2:1

A tabella állása a 22. forduló után

16. Békésszentandrás 22 3 8 11
16-40 17 pont

Fabó István

Két szentendrési a VIVICITTÁN

1998. április 5-én rendezték meg 11 órai kezdettel a 13. MATÁV VIVICITTÁ városvédő futást a 125 éves egyesített Budapesten. A Budapest Sportiroda által szervezett 12 km-es távra amatőrök és profik több mint 4700-an vágta neki. Szentendréről Opauszki Zoltánnal indultunk a népszerű futófesztiválon, Sinka Csaba és Szitó Ákos sajnos nem tudtak indulni sérülésük

miatt. A rajt és a cél a margitszigeti Palatinus Strand volt. A futás útvonala: Margitsziget - Árpád Híd - Flórián tér - Bem tér - Batthyány tér - Clark Ádám tér - Széchenyi lánchíd - Roosevelt tér - Kossuth tér - Jászai Mari tér - Margit híd - Margitsziget. Minden induló emblémázott pólót kapott, 8 km-nél Rauch Isotoniccal frissíthettünk és a célban a Rauch 1 literes üdítőjét kaptuk. Fá-

radtságunkat csillapította az a nagyszerű érzés is, hogy előtünk és utánunk is csak futó embert lehetett látni, kivéve a nézőket, akik tapssal buzdították a több ezer futót. A rajt után kb. 1 óra múlva haladtunk át a célvonalon fáradtan, de mégis boldogan az erős középmezőnyben. Az első 6 férfi és nő díjazásban részesült. Ez mégsem verseny volt, hanem egy közös futás az ország szinte

minden pontjáról érkezett sporttársakkal.

Készülj a Budapest Sportiroda versenyeire!

5. DREHER Maraton Váltó - május 17. (42 km/6 fő)

13. NIKE Félmaraton - szeptember 6. (21 km)

13. KAISER'S-PLUS Budapest Maraton - október 4. (42 km, 6 km és 1 km)

Remélem találkozunk!

Nagy Károly



SPORT



Kézilabda

Megkezdődött a bajnokság tavaszi idénye

Eredmények

Felnőttek

Füzesgyarmat - Békésszentandrás 22:20 (8:9)

Hunyadi: Szucsánné - Tóth E., Árgyelánné (1), Egriné Kovács A. (7), Kozák Gy. (7), Benedek E., Szopka Sz. (4), Szucsán N. (1) Hali O.

Az első bajnoki mérkőzésen a szünetben még vezettek a lányok, a második félidőben azonban a hazaiak megfordították a mérkőzés állását és szoros mérkőzésen győztek.

Apáti N. Ferenc: Idényeleji játékkal sajnos kikaptunk. Ezen a mérkőzésen tért vissza a kapuba Szucsán Attiláné (Edit), aki hosszú szünet után az első hívó szóra a csapat rendelkezésére

állt, mivel Lólé Emi eligazolt Túrkevére. Köszönöm neki a csapat nevében is.

(Érdekesség: anya és lánya egy csapatban játszott.)

Békésszentandrás - Székkutas 26:25 (15:9)

Hunyadi: Szucsánné - Tóth E. (1), Benedek E., Egriné Kovács A. (11), Kozák Gy. (6), Szopka Sz. (2), Sinka A. (5), Patkó H., Kiss S.

Az első félidőben a nagy szélben folyamatos jó játék nem alakulhatott ki, de a hazaiak biztos vezetésével zárult a félidő. A második félidőben széllel szemben fáradni látszott a csapat és a vendégek fokozatosan megközelítették a csapatot, egy-két gól volt ekkor a különbség. Izgalmasan alakult a véghajrá. A vendégek ki-

egyenlítették és egy perc volt hátra. Ekkor egy indításból Szopka Szilvi bedobta a győztes gólt. Az utolsó másodpercekben időn túli szabaddobáshoz jutott a csapat, de az eredmény már nem változott.

Apáti N. Ferenc: Örülök a győzelemnek.

Ifjúsági csapat eredménye:

Füzesgyarmat - Békésszentandrás 15:13 (9:7)

Hunyadi: Urbancsok É. - Kozák Gy. (7), Szopka Sz. (4), Csipai A. (2), Szucsán N., Kreics N., Lévai R., Asztalos D.

Idényeleji játék, sajnos két góllal kikaptunk.

Gyula - Békésszentandrás 23:9 (10:5)

Hunyadi: Urbancsok É. - Kozák Gy. (5), Patkó H. (2), Kiss

S. (2), Szucsán N., Kreics N., Szilágyi K., Asztalos D., Darabos É. (kapus).

A számszerű eredmény nem tükrözte híven a mérkőzés alakulását, mert peches mérkőzésen 10 kapufát dobtunk. A gyulai kapus pedig a mezőny legjobbjaként szinte mindent védett.

Békésszentandrás - Medgyesegyháza 10:27 (5:11)

Hunyadi: Urbancsok É. - Patkó H. (6), Szopka Sz. (2), Szucsán N. (1), Kiss S. (1), Szilágyi K., Asztalos D., Csipai A., Pálus A., Darabos Éva (kapus).

A nagy szélben lejátszott találkozón ennyivel jobb volt a jó erővel álló vendégcsapat.

Fabó István

Községi ping-pong verseny



A januári és februári számban közzétett ping-pong verseny fel-

hívásra mindössze 3 csapat jelentkezett. A verseny kezdetekor már 6 csapat állt össze kedvet kapva a játékhoz.

A versenyzők 5 héten keresztül minden kedden délután 5 órától kifulladásig mérték össze

tudásukat. Volt akinek ez csak rutin volt, de akadt olyan is, akinek verejtékes „munka” árán sikerült eredményt elérnie.

Mindenesetre a jelenlévők nagyon jól érezték magukat.

A 153 mérkőzés eredményei a következők:

Csapatverseny győztesei:

I. Bagaméri László

Bagaméri Tibor

Benedek Erika

II. Tóth Erika

Tóth Lajos

Nagy Károly

III. Debreceni József

Debreceni Péter

Sinka Richard

Egyéni győztesek:

I. Bagaméri László

II. Bagaméri Tibor

III. Sinka Richard

Reméljük a következő alkalommal nagyobb számban lesznek jelentkezők. Addig is gyakorlási lehetőségként bárki igénybeveheti a Művelődési Ház asztalait.

Minden korosztályt szeretettel várunk!

HIRDESSZEN A SZENTANDRÁSI HÍRADÓBAN!